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BBEAEHHUE

CoBpeMeHHOE COCTOSTHUE HAyKM M TEXHUKH TpeOyeT OT HMHXKEHEpPOB 3HAHUS
OCHOB YHCIICHHBIX METOJIOB M MPUMEHEHUS 3TUX 3HAHUN K PEIICHUIO HAyYHBIX U
TEXHUYECKUX 3aJ1ay.

KypcoBass pabGora mno gucuurmmHe «YwucieHHble MeToasl» — ¢dopma
BHEAYJIUTOPHON CaMOCTOSITEILHOW pPabOThI CTYACHTOB, IIENBI0 KOTOPOU SIBIISIFOTCS
CUCTEMATHU3ALMS TEOPETUUECKNX 3HAHUM M MPAKTHUYECKUX HABBIKOB, MOJIYYECHHBIX MPU
W3YYEHUH TUCLUIUINHBI.

Meronuueckie yka3aHUs SBISIIOTCS PYKOBOJCTBOM K BBIIIOJHEHHIO KypCOBOM
paboThI MO PEIICHUIO CUCTEM YpPaBHEHHM, COCTABIICHBI B COOTBETCTBUU C PabOUYMMU
y4eOHBIMU MpOrpaMMaMH JJisi CTYJEHTOB BceX (opM oOydeHHs] HalpaBlICHUN
noarotoBku  27.03.04 «YmnpaBnenue B TexHuueckux cuctemax» u 11.03.02
«MHPOKOMMYHUKAIIMOHHBIE TEXHOJOTUM U CHUCTEMBI CBSI3U», BKJIIOYAIOT YETHIPE
paszeia U MpuitoKeHue.

Paznmen 1 comepHUT mpsMble METOIbI pelreHus (METoa OOpaTHOW MAaTpHIIBI,
meron Kpamepa, Meroasl 'aycca) W uuciaeHHblE METOABI peuieHus (METOH MPOCTOU
UTEpald, METOJ 3eHeIIsl, METOI YTOUYHCHHS KOPHEH) I PEIICHUSI CUCTEM JIMHEHHBIX
ypaHenui (CJIY).

Pazgen 2 comepUT YHMCICHHbIE METOAbl [Jisi PEUIEHUS CUCTEM HEJIMHEWHBIX
ypasuenuii (CHY) (Metox HeroToHa, MeTo1 uTepanuii 1 MeToa 3eraens).

Paznen 3 comepkuT 4dMCIIEHHbIE METOABI JUisi pemieHus 3agaun Komm cucrem
mupdepenunanbubix  ypaBHeHud (CHY) um muddepenunanvubix ypaBHenuid (1Y)
BBICIIMX TOPsiAKOB (MeTonabl Ditnepa, Pynre-KyTra, MHOrOIIIaroBeie MeToisl Agamca),
a TaK)KE€ METOJI pEIIEHUs KpaeBoM 3a1aun 11 Y BTOporo mopsaka.

Paznen 4 comepkuT CBeNEHUS O MOPSAJIKE OpPraHU3alMK BBIMOIHEHUS U 3aLIUTHI
KypCOBOI pabOTHI.

[Ipunoxenue coaepXUT TpeOOBaHUS K OPOPMIICHUIO MOSICHUTENbHOM 3alTUCKU K

KypcoBoii pabote cornacuo JJCTY 3008-95.



1 PEHLIEHUE CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHUU
1.1 IlocTanoBKa 3aga4u

OOt BUA CUCTEMBI U3 N JTMHEWHBIX YPAaBHEHUHN C N HEU3BECTHBIMHU:

a, X +a,X, +...+a,X, =b
8, X +ayX, +...+8,, X, =h,

2o (1.1)
A X +a,X, +...+a,X, =0,
Cucremy (1.1) MOXHO 3anucaTh B MAaTPUYHO-BEKTOPHOM BHUJIE!
AX =B. (1.2)

A — kBagpatHas maTpuia kodpduimenton cuctemsl (1.1) mopsiaka N:

ay &, o A,
A a,, 8, .. a,
a, a, .. a,

X u B — BEKTOpbI HEW3BECTHBIX U MPABBIX YACTEN pa3MepOM N COOTBETCTBEHHO:

Xl bl
X — X, B = bz
X b

CoBokynHocTh uncen X, 1=1,2,...,n (3HaueHus Bekropa X ), MpEeBpaIIArOIIIeC

CJIY (1.1) B TOXIOECTBO, Ha3bIBa€TCAd pelIeHHeM CHCTeMbI, a CaMH 4Hcia
X. 1=12,...,N — KOPHSIMH CHCTEMBI.
Metoani pemienust CJIY nensitcs Ha IBE TpyHIIbl — MPSAMbIE U UTEPALIMOHHBIE.
IIpsimble (TOYHBIE) METOJbI UCIIOIL3YIOT KOHEUYHBIE COOTHOIICHUS ((HOPMYIIBI)
JUIS. BBIYMCJIEHUS HEW3BECTHBIX. OHM [AlOT PEIICHUE IOCJIE BBINOJHEHUS 3apaHee
M3BECTHOTO unciia onepanuii. K HUM oTHOCATCS, HanmpuMep, MeTol 00paTHOW MaTPHUIIHI,

meron Kpamepa, meron ["aycca.
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HNrepanuonHble MeTOABI — METOABl IOCJIENOBATENbHBIX MNPUOIHKEHUH,
TpeOyromue HavyaabHOro MpuobImkeHns. C TOMOIIBIO OIMpPENeICHHOTO alropuTMa
MIPOBOAUTCS OJHWH LIMKJ BBIYMCICHUN, KOTOpPBIA Ha3biBaeTcs wurepanuen. Ilocne
BBITIOJIHCHUS UTEpaIuu OyJeT HalIeHO HOBoe MpuoOmKkeHue. Mtepamum nmpoBoasTes
JI0 TOJY4YeHHUs pEHIeHUs C HeoOXoauMol TouHOCThI0. K 3To#l rpymnme meTonoB

OTHOCATC:, HAIIPUMCP, MCTO HpOCTOﬁ UTCpalii U MCTOJ 3€ﬁﬂeﬂﬂ.

1.2 IIpoBepka cymiecCTBOBAHUS PeleHUS

Jnsa cymectBoBanue eauHcTBeHHOro pemenus CJIIY (1.1) nHeoOxomumo wu
JOCTaTOYHO, YTOOBI ONPEISIIUTEN, MAaTPUIlBl A He paBHsuICS Hymo: det A = 0.

HHH KBaI[paTHOﬁ MaTpUlbI A nopsiaAka N onpeAcvTelIb opsaKa N paBeH

detA=(-1) a,a,;...-a,,, (1.3)

rie a, B, ® npoberaroT Bce BO3MOKHbIE N! mepecTaHOBOK HOMEPOB 7,2, ...,N,
k — urcio uHBepcuit B qanHoM nepectaHoBke: k=0, eciu nepecraHOBKa YeTHAS;
k=1, ecriu mepecTaHOBKAa HEYECTHASI.
Ha npakTtuke 11 BBIYHCICHUS OMPEIETUTENCH BBICHIMX MOPSIKOB MPUMEHSIOT
METO/]I IOHMXEHUS Mopsiika uiu meto [aycca.
MeTtoa nmoHM:KeHHs] MOPAIKA 3aKITIOYACTCS B BBIYHCICHUU N OMpeneauTeneit

(n—1)-ro mopsiaka:
detA=a,A; +a,A, +...+ A, =a;A; +a,;A,; +...+a,,A,- (1.4)

AnreﬁpanquKHM JOINOJIHECHHUEM A.. sieMmeHTa 4 j OIpPCACIIUTEIIA HA3bIBACTCA

i

COOTBETCTBYIOLMH MUHOP M ;i , B3ATBIN C OIPEAEICHHBIM 3HAKOM:

j ’



Munopom M;; onmementa @;; ompexeiwMTens N-ro MOPsAIKAa Ha3bIBACTCS

onpenemurens (N—1)-To mopsika, KOTOpBI oOpasyeTcs M3 3aJaHHOTO ONpeeTHTENs
IIyTeM BBIYEPKUBAHUS | -TO CTPOKH U | -TO CTOJIOIIA.

Metox T'aycca 3aximrodaeTcss B CBEIGHMM MaTpuilbl A K BepXHEMY
TPEYroJIbHOMY, HW)XHEMY TPEYTrOJbHOMY WA JUArOHAIILHOMY BHJlY, U BBIYUCIICHHUIO
OTIPEIETUTENS KaK IPOU3BEICHUE SJIEMEHTOB, CTOSIIIIMX Ha TJIAaBHOW JAMArOHaJIH.

JI71s1 BEpXHEN TPEYTOJIbHOM:

JInst HUoKHEN TPEYrobHOM:

a, O 0
a'21 a'22 0 N
=8y, - 8y nn*
anl anZ ann
JIns1 muaroHanbHOM:
a, O 0
0 a, 0 B
C|Faygay ..y,
0 O a,,

a;; a, a,
0 a,, a,,

=4a;; 3y nn*
0 O a,,

1.3 Ilpsimble MeTOABI pelIeHUsI

1.3.1 MeTox o6paTHOIi MATPHUIIBI

Pemenune CJIY (1.2) npeactaBisitoT B MATPUYHO-BEKTOPHOM BUJIE:



X=A"B (1.5)
rjae A™ — maTpuiia, oOparHas MaTpuiie A.

T

A ApA,

aio LA A,
det A

Ar AnAy

Hpumep 1.1: Pemute CJIY Meronom obpatHoit matpuibl ¢ A =0,01.

(0,87x, — 0,22x, + 0,33x, —0,07x, =0,11
0,55x, +0,23x, —0,07x, =-0,33

0,11x, —1,08x, + 0,18x, =-0,85

0,08x, +0,09x, —0,33x, —0,79x, =1,7

Pemienue.

Brruncium det 4:

0,87 -0,22 0,33 -0,07
0 0,55 0,23 -0,07

det A=det =0,455
011 O -1,08 0,18

0,08 0,09 -0,33 -0,79
Beruncium A

0,87 -0,22 0,33 -0,07 1,097 0,445 0,441 -0,036
AL 0 0,55 0,23 -0,07 -0,044 1,812 0,393 -0,067

- 011 O -1,08 0,18 0,121 0,082 -0,810 -0,202
0,08 0,09 -0,33 -0,79 0,066 0,217 0,428 -1,193

Beruucnmum X mo (1.5) ¢ A=0,01:

1,097 0,445 0,441 -0,036 0,11 - 0,46
-0,044 1,812 0,393 -0,067 | |-0,33 -1,05
0,121 0,082 -0,810 -0,202 | |-0,85 0,33
0,056 0,217 0,428 -1,193 1,7 - 2,46
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BrlinonHuM npoBepKy NOJYYEHHOTO pe3yiibTa MOJCTaHOBKOW B ucxoanyto CJIY:

0,87 * (~0,46) + (—0,22) * (~1,05) + 0,33* 0,33 + (=0,07) * (=2,46) = 0,112
0* (=0,46) + 0,55 * (—1,05) + 0,23 * 0,33 + (—0,07) * (=2,46) = —0,329
0,11* (-0,46) + 0* (=1,05) + (—1,08) * 0,33 + 0,18 * (=2,46) = —0,850

0,08 * (—0,46) + 0,09 * (~1,05) + (~0,33) * 0,33 + (—0,79) * (2,46) =1,703

AGcomotHbIe orpemrHocT pemeHus CJIY cocTaBisioT Ui IEPBOT0 ypaBHEHUS
0,002, nns BToporo — 0,001, nnst tpersero — 0,000, ayst werBepToro — 0,003 u sBISIIOTCS

MeHbIIMMHU 3HaueHus A =0,01.

Takum obpazom, kopusimu CJIY ¢ A =0,01 sBusroTcs

X, =—0,46; x,=-105; x,=033; Xx,=-2,46.

1.3.2 Metoa Kpamepa

Kaxnoe wneussectnoe CJIY (1.1) mnpencraBisieTcss B BHUJIE€ OTHOUICHUS
COOTBETCTBYIOIIUX OMPEICTUTEIICH.
JIist cucTeMbl U3 ABYX ypaBHeHUi (N =2):

{ailxl +aX, = bl
Ay X T 3y,X, = bz

D:all a12’ D1:b1 a12, D2—a11 bl ,
a21 a22 b2 a22 a21 2
D D

X =—2, X, =—2.

' D' D

Hpumep 1.2: Pemuts CJIY u3 npumepa 1.1 metogom Kpamepa ¢ A=0,01.
Pemennue.

Boeruucnum D=det 4:



0,87 -0,22 0,33 -0,07
0 0,55 0,23 -0,07
D= = 0,455
0,11 O -1,08 0,18

0,08 0,09 -0,33 -0,79

Berancnum D :

0,11 -0,22 0,33 -0,07
-0.33 0,55 0,23 -0,07
D, = =-0.210

0850  -1,08 0,18

1.70 0,09 -0,33 -0,79

Beruuncnum D,

0,87 0,11 0,33 -0,07
0 -0,33 0,23 -0,07
D, = =-0,478

0,11 -0,85 -1,08 0,18

0,08 1.70 -0,33 -0,79

Beruncnum D,

0,87 -0,22 0,11 -0,07
0 055 -0,33 -0,07
D, = =0150

011 0  -0,85 0,18

0,08 0,09 1,70 -0,79

Beruucnum D, :

0,87 -0,22 0,33 0,11
0 055 023 -0,33
D, = =-1117

011 0  -1,08 -0,85

0,08 0,09 -0,33 1,70

Beruncnum 3HaueHus Hen3BecTHIX X, 1 =1,4 ¢ A=0,01:

x, =—0,210/0,455 = —0,46
X, =—0,478/0,455 = —1,05
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X, =0,150/0,455 =0,33
X, =—1117/0,455=-2,45

BrinonHuM npoBepKy MOJIYYEHHOTO pe3yiibTa MOCTaHOBKOU B ucxoanyto CJIY:

0,87 * (~0,46) + (~0,22) * (~1,05) + 0,33 * 0,33 + (~0,07) * (~2,45) = 0,111
0* (~0,46) + 0,55 * (~1,05) + 0,23 * 0,33 + (~0,07) * (~2,45) = 0,330
0,11* (~0,46) + 0* (—1,05) + (~1,08) * 0,33 + 0,18 * (~2,45) = —0,848

0,08 * (~0,46) + 0,09 * (~1,05) + (~0,33) * 0,33 + (~0,79) * (—2,45) = 1,695

AGcomotHble orperHocT pemeruss CJIY cocTaBsioT 11l IEpBOTO YpaBHEHUS
0,001, nnsa Broporo — 0,000, miist Tpethero — 0,002, miis gerBepToro — 0,005 u ABIAIOTCSA
MeHbImMMH 3HaueHust A =0,01.

Takum o6pazom, kopusimu CJIY ¢ A =0,01 sBasitoTcs

X, =—0,46; Xx,=-105; x,=0,33; Xx,=-2,45.

1.3.3 Metona I'aycca

Metoa I"'aycca cocTouT U3 mpsiMOoro ¥ 0OPaTHOTO X0/1a.

IIpsimoit X0 COCTOUT B NPUBEAEHUU MATpULbl A K BEPXHEMY TPEYTOJIBHOMY
BUJlY ITyTEM ITOCIEA0BATEILHOIO UCKIIOUYEHNSI HEU3BECTHBIX U3 YPABHEHUM CUCTEMBI.

C moMomipr0 MEpPBOrO YPABHEHMS HCKIIOYAETCS X1 M3 BTOPOrO M BCEX
MOCJEAYIOIINX YPABHEHUN CUCTEMBI.

C 1noMOIBI BTOPOrO YpaBHEHUS HCKIOYAETCS Xz W3 TPETBErO0 U BCEX
MOCJEAYIOIINX YPABHEHUN CUCTEMBI U T.JI. IO T€X MOP, IOKA B JIEBOM YaCTH MOCJIEIHETO
N-ro ypaBHEHUs OCTAHETCs JINIIb OJUH YWIEH C HEU3BECTHBIM X.

OOpaTHbI X0 COCTOMT B BBIUHMCIEHWHW HEWU3BECTHBIX, 4YTO JOCTHIAETCS
NOCJIeIOBATEIbHBIM PEIIEHHEM MPEe0OPa30BAHHON CUCTEMBI YPAaBHEHUI C TPEYTOJIbHOM

MaTpuIieit K03 UIIUESHTOB.



13

Pemas mnocnenHee ypaBHEHME, HAXOAWM E€IWHCTBEHHOE HEHU3BECTHOE X .
Hcnonp3ys 3TO 3Ha4YE€HUE, U3 MPEALIECTBYIOIETO YPAaBHEHUS BBIYMCISAEM X,_1 U T.I.
[locnenqaM HaxoauM X; W3 IEPBOTO YPABHEHMS.

Hns CJIY u3 Tpex ypaBHEHUM.

A X+ apX, +aXs = bl

Ay Xy F X, + 853X = bz

A3 Xy + 83X, + Ag3%y = b3

[Ipssmoint xon:

1_a;j=aij—%a“ i=2,3,j=2,3
1
b'i:bi—:il W i:2,3
1

A X+ X, + Xy = bl
! ! !

Ay, X, T Ay3X3 = bz

! [ [

Az, X, +agX; = b3

2. ] 1 a32 1
A g=adgx— T ay
a
1 1 al 1
by =b',— b,

22

A X ta,X, +a3X; = bl
aézxz + aéaxs - bé

4

14
AaX; = b3

OOpatHbIi XO1:
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bll
X3 = .,3
a 33
1 1 1
X, =, (b 2~ A X3)

22
x=i(b—a1x —8,,X;)
1 311 1 2772 33

AHAJIOTUYHO CTPOUTCS BBIYMCIUTENBHBIN anroputm Merona ['aycca mns CIIY ¢
IPOU3BOJIBHBIM YMCJIOM YPaBHEHHIA.
Metoa I'aycca no cxeme eIMHCTBEHHOI'O JIeJIEHUS COCTOUT B yJIOBJIETBOPEHHUH

Ha 9Tallc IIpsAMOIro Xxola Tpe6OBaHI/IH HCPaBCHCTBA HYJIO K03¢)¢)HHH€HTOB

[ "
1,3y ,d33. B mpormBHOM ciiydae HEOOXOOUMO TIPEIBAPUTEIBHO TEPECTABHUTH

YpPaBHCHUA CUCTCMEI.

Metoa I'aycca ¢ BHIOOPOM TJIABHOI'O 3JIEMEHTA COCTOUT B B YJIOBJIETBOPECHUU

!/ "
Ha 9dTare MpsMoro xojaa TpeOoBaHMS, YTOOBI KOI(PIUIMEHTHI dyq , Ay, ;833 SABISIINCH

MaKCUMaJbHBIMU 1O MOJYJIIO U3 BCEX OCTABIIMXCS B COOTBETCTBYIOLIEM CTOJIOIE
AJIEMEHTOB. B mNOpoTMBHOM cilyyae HEOOXOAMMO MPEABAPUTENBHO IIEPECTABUTH
YPaBHEHUS CUCTEMBI.

Hpumep 1.3: Pemutey CJIY u3 npumepa 1.1 merogom ['aycca ¢ BbiOOpoM

riaBHOTO YemMenTa ¢ A =0,01.

Penienue.
BrinonHuMm npsiMmon xoz.
[lepBbIii mar npeoOdpa3zoBaHU.

MakcuMabHBIA M0 MOAYNO 37aeMeHT 1-ro cromdna &, =0,87. TlepecTanoBka

ypaBHEHHI MECTaMU He TpeOyeTcs.
&y
ay;

Breruncium 3HAUCHUS ai’j =q; ——q 1=2,34,]=2,3,4 5

by =b —ip i=2,34.
&



Jlnst BTOporo ypaBHeHust a,, = 0. IToaromy

a,, =a,, =0,55
a,, =a,, =0,23
a,, =a,, =—0,07

b, =b, =-0,33
JIns TpeThero ypaBHEHHUS:

g, —0- 2 922)- 0,028
a,, 0,87

!
Az, =dg, —

2 —a,-%a —_108- 9 xg33- 1120
a, 0,87

1 L

al, —a, - Mg, =018 0’—1; *(-0,07) = 0,189
1 )
b =b, - 21 = —0,85- 211 w011 - 0864
a,, 0,87

J171s1 4eTBEPTOrO ypABHEHHUS:

al,=a,, - Ha,=009- %* (-0.22) = 0110

1 )

Ay, =y, — ﬂam =-0,33— % *0,33=-0,360

1 ]

: 0,0

al, =a, — Mg =079 ’?3 *(=0,07) = —0,784

1 )

b =b, — 21p, =170 2% %011 -1690
87

1 )

Takum oOpa3om mociie nepporo 1ara npeoopazosanuit CJIY npumeT BUI:
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0,87x, —0,22x, +0,33x, — 0,07x, = 0,11
0,55x, +0,23%, — 0,07x, = 0,33
0,028x, —1122x, + 0,189x, = —0,864
0,110x, — 0,360x, — 0,784x, =1,690

BTtopoii mar npeo6pa3zoBaHuii.

MaxkcuManbHBIA 10 MOJYJIIO dJIEMEHT 2-ro croibia a,, =0,55. IepecTanoBka

yYp aBHEHUU MECTaMH HC Tpe6yeTc;1 . Beruncnum 3HAYCHUA
! ! ai’z ! i i " 4 ai’2 ' .
aj =a; ——~2a;, 1=3,4,]=3,4ub’=b - ’ b, i=3,4.
a,, ad,,

JI1s1 TpEThEro YpaBHEHUS:

ar —al ~%2g = 1190 008 ugo5 1934
0,55

22 !

ay, =aj, — 2!, =0189 - % *(-0,07) = 0,193

22 !

o=b; - Zzpy — 0,864 — 29284 _0.33)— 0,847
a 055

22 !

JI71s1 4eTBEPTOrO ypABHEHHUS:

al,—al, - J2ar — 0 36—0—12*0 23 = 0,406
22 '
al —a), — M2g = 0,784 - O x(_0,07)=-0,770
. 0,55
011

by=b; — 221 —1690 — ~=— *(~0,33) =1,756
/ 0,55

22 !

Takum 06pa3om mocie BToporo mara npeodpaszosanuii CJIY npumer BUI:

0,87x, — 0,22, +0,33x, — 0,07x, = 0,11
0,55, +0,23x, — 0,07x, =-0,33

~1134x, +0,193x, = 0,847

— 0,406, — 0,770x, =1756
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Tpetuit mar npeoodpa3zoBaHUiA.

Berumcium 3HaUeHUA.

all=al, - Bal =077 - __0’402’ *0,193 = 0,839

33 !

by =y~ 22 pr_1 756 - = 0.4, (—0,847) = 2,059
4

" _
33 !

Takum 0O6pa3om mocie TpeTbero mara npeodpazoBannii CJIY npumer Bun:

0,87x, —0,22x, +0,33x, —0,07x, = 0,11
0,55x, +0,23x, — 0,07x, =—0,33

~1134x, +0,193x, = 0,847

—0,839%, = 2,059

Martpuna ko3¢ dunuentos noxydeHHor CJIY umeet TpeyroibHbINA BU/I.

Brinonaum o6paTHBIN X0/

(b 2080 e
" 0839
X, == (b= al'x,) = — L (_0,847 —0193* (—2,454)) = 0,329
oay o MY 1134 ’ ’ !
X, = > (b;—a;sxs—a;4x4):0—25(—0,33—0,23*0,329—(—0,07)*(—2,454)):1,050

22 !

L N %(0,11— (-0,22) *1,050 —0,33%0,329
11 !

—(-0,07)*(-2,454)) = -0,461
3anwuiieM pe3ynbTaThl 00paTHoro Xoaa ¢ A =0,01:
X, =—0,46; Xx,=-105; x,=033; Xx,=-2,45.

BrinosHuM npoBepKy MOJy4eHHOTO PE3yiIbTa MOACTAaHOBKOM B ucxoanywo CJIY:

0,87 * (~0,46) + (—0,22) * (~1,05) + 0,33* 0,33 + (=0,07) * (=2,45) = 0,111
0* (=0,46) + 0,55 * (—1,05) + 0,23 * 0,33 + (—0,07) * (=2,45) = —0,330
0,11* (—0,46) + 0* (=1,05) + (—1,08) * 0,33 + 0,18 * (-2,45) = —0,848

0,08 * (~0,46) + 0,09 * (—1,05) + (~0,33) * 0,33 + (~0,79) * (-2,45) =1,695
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AbGcomoTHbie orpemHocTy pemenus CJIY cocTaBisioT A IEPBOr0 ypaBHEHUS

0,001, nnsa sroporo — 0,000, gyist tpetbero — 0,002, ayist uerBepToro — 0,005 u sBISIOTCA

MeHbIIMMHU 3HaueHus A =0,01.

Takum o6pazom, kopasimu CJIY ¢ A =0,01 sBastoTcs
X, =—0,46; x,=-105; x,=033; Xx,=-2,45.

Metoa I'aycca no cxeme 7KopaaHa cOCTOUT B TOM, YTO MaTpHIla CUCTEMbI A Ha
ATare NPsSMOro Xoa NPUBOAUTCS K IMaroHaIbHOMY BUJTY.

Anroputm pemennst CJIY metonom [Maycca no cxeme JKopnana.

1. Iyctp k=1,
2. IIpoBepsieM, OTAMYAETCS JIU JUArOHAIIBHBIN JIEMEHT OT HYJIA.
3. Ecimu otnmuaercs, To K-g cTpoka cTaHOBHTCS padoueii crpokoii. Eciu

a,, =0, To 3amensiem K -ro ctpoky Ha | -10 (I > k), B koTOpOIT @, #0.

4, na i=1,...,k =1, K+1,...,n BeIYKCIISICM HOBBIC MATPHUYUHBIC JICMCHTHI:
a: =0, eciu | =K,
, :
a; =a; +q;a,, ecm j=k,
!
b/ =b; +q;b,
rae 0, =—ay /3y -

5. YBenuunBaeMm K Ha equnuiy. Ecnmu K <n—2, mepexoaum K myHKTY 2.
Takum oOpa3oM Bce 37eMeHThI K -ro cTos01a, 32 UCKIFOUYEHUEM JTHArOHaIbHOTO

DJIeMEHTa, OyIyT paBHBI HYIIIO.

B pesynpraTe  modydyuM = JUAroHaJbHYK0 ~— Marpuily  Kod(hQuimeHToB

npeodpazoBannoit CJIV:
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6. BeraucisieM Bextop pemteHust X = (X, Xy, X, )"

x=(b//aj;,....by /ag,)".

1.4 YucieHHbIe METO/IbI PelIeHUs

1.4.1 MeTtoa mpocToii uTepanuu

Koopduuuentsr a&;,1 =1,n momxnsl ynosnersopats yciosuio (1.6). Ipu sTom

XO0TA 6I)I HJI1 OAHOT'O YPAaBHCHUA HCPABCHCTBO JOJI’KHO BBIIIOJIHAIOTCS CTPOTIO.
n N -
3| =Y [ay| i=1n (1.6)
j=1
i

[Tpeoopazyem CJIY (1.1). Jns »Toro paspemmm i-o¢ ypaBHEHHE CHCTEMBI

OTHOCHTENILHO HEU3BECTHOrO X ,1=1,nN.
1
X =—(b —a,X, —..—a,X,)
o
Xy, = i(bz =8y X~ 8y X,)
2y .7
— 1 b
X, = _( n T Xy T8 X; — a'nnflxnfl)
nn
B KkauecTBe HAuyaJbHOrO (HYJIEBOro) HpuOIMkKeHHs HemsBecTHhIX Xi©, j = 1,n
BBIOMPAEM:

— 3HAYCHM:, IMOJIYUCHHBIC ITYTCM PCHICHUA CUCTCMEBI ITPSAMBIM MCTOZIOM;

— cTonber cBOOOIHBIX WICHOB MPeoOpPa30BaHHON CHCTEMEI, i i=1n;
aii

— HYJICBBIC 3HAUCHMU,

— IIPOU3BOJIbHBIC 3HAYCHMA.
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Hcnone3sys (1.8) nocnenosaTensHo BbIIoHAeM utepamun K =12,...

_ (k-1) (k-1)
= —(b1 a,X; —apX, )
a11
(k) _ (k-1) (k-1)
X, —_(b2_3-21x1 —ee T 85X, )
a,, (1.8)
(k) _ 1 b (k-1) (k-1) _ (k-1)
X, _a_( n _anlxl an2X . nn “1Xn21 )
nn

IlepBas ureparms K =1:

-

1
@ _ 0 _ (0)
X —_(b &, Xy " e g Xy )
11
1
@ _ (0) (0)
X, —_(bz _a21X1 _"'_aZan )
22
1
@ _ (0) 0) (0)
Xn __(bn _anlxl _an2X2 —...—a nn— 1X 1)
nn

Bropas utepanus K =2

1
(2) _ () (8
X1 - (bl - a12x2 aln Xn )
a,

1
(2) _ o _ @
Xz - (bz _a21X1 aZan )
22

1
2 _ ()] ()] (6h)
X, = _(bn —au X T A X — X, 1)

nn

nn1

WTepaninoHHBIA TpOIECC MPOJIOJKAEM JI0 TeX IMop, Moka Ha K-oi wurTepamnmu
BBITIOJTHUTCS KPUTEPUI IO a0COTIOTHBIM IMOTPEITHOCTSIM:

max|x™* — x| < A (1.9)
1<i<n

rae A — 3anaHHas npejenbHas aOCOMOTHAS HOTPEITHOCTh HEM3BECTHBIX.
[Tpu BemonHeHuu ycinoBus (1.9) 3a UCKOMOE pelIeHUs MPUHUMAeM 3HAYCHUS,

BBIUKCJICHHBIC Ha MocieaHel K-oi ureparum.



IIpumep 1.4: YTOUHUTH NOJYYEHHOE NMPSIMBIM MeTOAOM penieHue CJIY

0,87x, —0,22x, + 0,33x, —0,07x, =0,11
0,55x, + 0,23x, — 0,07x, =-0,33

0,11x, —1,08x, + 0,18x, =—0,85

0,08x, + 0,09x, —0,33x, —0,79x, =1,7

MeTo10M TipocToit urepanuu ¢ A = 0,001.

Pemenue.
[IpoBepum yciosue (1.6) mis

— nepBoro ypasnenus: 0,87 >|- 0,22+ 0,33 +|-0,07|=0,62;
—BTOporo ypasuenus: 0,55> 0,23+ |-0,07|=0,30;

—TpeThero ypasHenus: |—1,08/>0,11+0,18=0,29;
—4eTBepToro ypasHenus: |—0,79)> 0,08 + 0,09 +|-0,33|=0,50.

Ycnosue (1.6) ctporo BelnoIHsAETCS A Kaxaoro ypaBHenus CIIY.

ITpeob6pazyem ncxoanyro CJIY mo (1.7).
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X, = O’%(O,llJr 0,22x, —0,33x, +0,07x,)
X, = 0—155 (-0,33-0,23x%, +0,07x,)
Xy = %,08 (-0,85-0,11x, —0,18x,)
X, = ﬁ (1,70-0,08x, —0,09x, +0,33x,)
B KkauecTBe HysieBoro mnpubmmkenus HemsBecTHbIX X(©, i=14 BbIGepeM

3Ha4YeHUs, oyyeHHble pemenueM CJIY npsmeim merogom ¢ A =0,01:

x =-046; x®=-105 x =033 x*=-245.

Ucnons3ys (1.8) mocnenopaTensHo BbimonHsem urepanun K =1,2,...

[IepBas urepauus k=1:



X, = T;(O,ll+ 0,22*(~1,05) —0,33*0,33+ 0,07 * (=2,45)) = —0,4614
X, = T;s(—o,ss—0,23*0,33+o,07*(—2,45)) = —1,0498

X; = %’08(—0,85 —0,11*(~0,46) — 0,18* (-2,45)) = 0,3319

%= %’79(1,70 —0,08*(~0,46) —0,09* (—1,05) + 0,33*0,33) = —2,4559

ITposepum ycnosue (1.9) nus:

— MEPBOT0 YPaBHCHHUS: ‘— 0,4614 — (—0,46)‘ =0,0014;
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 1,0498 — (—1,05)‘ =0,0002 ;
—TPEThEr0 YPaBHEHUS: ‘0,3319 — 0,33‘ =0,0019;
—4ETBEPTOrO YPaBHCHHUS: ‘— 2,4559 — (—2,45)‘ =0,0059.

VYcnosue (1.9) He Bemonusercs, T.k. 0,0059 > 0,001.

Bropas urepauus K =2:

X, = T;(o,lu 0,22*(~1,0498) — 0,33*0,3319 + 0,07 * (-2,4559)) = —0,4625
X, = T155(—0,33 —0,23*0,3319 + 0,07 * (~2,4559)) = —1,0514

X, = %m(—O,SS —0,11*(~0,4614) — 0,18* (~2,4559)) = 0,3307

X, = %’79(1,70 —0,08*(~0,4614) —0,09* (~1,0498) + 0,33*0,3319) = —2,4569

[Iposepum ycaosue (1.9) mus:

— MEePBOT0 YPaBHEHHUS: ‘— 0,4625 — (—0,4614)‘ =0,0011;
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 1,0514 — (—1,0498)‘ =0,0016;
—TPEThEr0 YPaBHCHUS: ‘0,3307 — 0,3319‘ =0,0012;

—4eTBEPTOr0 YpaBHEHUS: ‘— 2,4569 — (—2,4559)‘ =0,0010.

22
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Ycnosue (1.9) He Bemonuasercs, T.k. 0,0016 > 0,001.

Tpetbst utrepanus k =3:

X, = % (0,11+0,22*(-1,0514) - 0,33*0,3307 + 0,07 * (—2,4569)) = —0,4626
X, = 0—155 (-0,33-0,23*0,3307 + 0,07 *(—2,4569)) = —-1,0510

Xy = ﬁ (-0,85-0,11*(-0,4625) — 0,18 *(—2,4569)) = 0,3304

X, = ﬁ (4,70 -0,08*(-0,4625) — 0,09 * (-1,0514) + 0,33*0,3307) = —2,4567

[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:

— MEPBOI0 YPaBHCHHUS: ‘— 0,4626 — (—0,4625)‘ =0,0001;
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘—1,0510 - (—1,0514)‘ =0,0004;
—TPEThEr0 YPaBHEHUS: ‘0,3304 — 0,3307‘ =0,0003;
—4ETBEPTOr0 YPaBHEHUS: ‘— 2,4567 — (—2,4569)‘ =0,0002 .

Ycaosue (1.9) Bemmonnsercs, T.k. 0,0004 <0,001.

3anuiemM pe3ynbTaThl TpeThell uTepauuu ¢ Tpedyemoit A =0,001:
X, =—-0,463;, x,=-1051; Xx,=0,330; x,=-2,457.

BrinosHuM npoBepKy MOJy4EHHOTO PE3YibTa MOACTAaHOBKOM B ucxoanyo CJIY:

0,87 *(~0,463) + (=0,22) * (~1,051) + 0,33*0,330 + (~0,07) * (—2,457) = 0,1093
0*(~0,463) + 0,55 * (—1,051) + 0,23*0,330 + (=0,07) * (—2,457) = —0,3302
0,11*(~0,463) + 0* (~1,051) + (~1,08) *0,330 + 0,18 * (—2,457) = —0,8496
0,08* (~0,463) +0,09* (=1,051) + (—0,33) *0,330 + (~0,79) * (—2,457) = 1,7005

AGcomoTHbIe TorpenHocTH pemenus CJIY cocTaBlsiOT 1)1 IEPBOTO YPaBHEHUS
0,0007, nns Broporo — 0,0002, nnst tpersero — 0,0004, nns werBeproro — 0,0005 u

SIBISIIOTCS MEHBIITUMH 3aj1aHHoro 3Hauenus A = 0,001.



Takum o6pazom, kopusmu CJIY ¢ A =0,001 sBasFOTCS

X, =—0,463; x, =-1051; x,=0,330; Xx,=-2,457.

Pemenue IMOJIYYCHO 3a TpU UTCPALIUU.

1.4.2 Metona 3eiinens
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Tpebopanus k kodpduumentam a;,1 =1,N, npeobpasoparme CIIY (1.1) k BuIy

1.7) u BBIOOp HYJIEBOrOo NPpUOMMKeHUsS Hem3BecTHBIX X, j= aHaJIOTUYHEI
| , N

COOTBCTCTBYIOIIINM I[GﬁCTBHHM MECTOda HTepaHHﬁ.

Hcnons3sys (1.10) nocienosarensHo BoinosHseM urepauun K =12,...

(k) — (k -1 (k-1)
Xl (bl a12 alnx )
(k) _ (k) (k -1
X5 —_(bz —ay —e T 8y X, ))
22
0 = (b, =2 — a0~y X
nn

[IepBas urepauus k=1:

1
o _ ) _ (0)
X' =— (b1 —a;,X; -, X, )
11

1
o _ o 0)
) X' = _(bz —a; X —a;, X, )
22

1
o _ () @ ()
Xy = _(bn — Ay X T A X" — X, 1)

nn

nnl

Bropas urepamus K =2

(1.10)
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1
2 _ ® @
X = _(bl —apX; T T T A X, )
1
1
2 _ 2 _ @)
X' =— (bz - a11X1 aln X, )
22
1
(2) _ (2) (2) _ (2)
Xn - _(bn - anlx - anZX nn 1X 1)
nn

HtepannoHHBI TIpollecC MPOAOIDKAEM J0 TeX IOop, Moka Ha K-oif wmreparun
BBITTOJIHUTCSI KpuTepuii (1.9).

[Tpu BemonHeHUN ycioBus (1.9) 3a MCKkOMoe pelieHus] MPUHUMAeM 3HAYCHUS,
BBIYKCJICHHBIC HA TIOCIICAHEH K-01 UTeparum.

Ipumep 1.5 YTounuts nosydyeHHoe mnpsMmbiM meTonom pemenune CJIY wu3
npumepa 1.1 merogom 3erinens ¢ A =0,001.

Pewenue.

ITpoBepka ycnosus (1.6), mpeodpazoBanue CJIY k Buny (1.7) u BEIOOp HYJIEBOTO

HpI/I6JII/I)KeHI/IH HCU3BCCTHBIX X|(O) | :1, N aHAJIOIN4YHbI COOTBCTCTBYIOIIIUM IIGIZCTBPIHM

MeTo/a urepauuii B npumepe 1.4,
Ucnons3ys (1.10) nocnenoparensHo BoimonHsem urepanun K =1,2,...
Ilepsast urepauus K =1:

X, = i(o,11+ 0,22*(~1,05) —0,33*0,33+ 0,07 *(~2,45)) = —0,4614
' 087

X, =~ (-033-0,23%0,33+0,07*(~2,45)) = ~1,0498

0,55
x3:1—0( ~0,85-0,11* (~0,4614) — 0,18 * (-2,45)) = 0,3317
x4:0—(170 0,08*(~0,4614) —0,09* (~1,0498) + 0,33*0,3317) = —2,4568

[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:
— MEePBOT0 YPaBHEHHUS: ‘— 0,4614 — (—0,46)‘ =0,0014 ;
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 1,0498 — (—1,05)‘ =0,0002 ;



—TPETHhETO YPAaBHCHUS: ‘0,3317 — 0,33‘ =0,0017;

—YETBEPTOr0 YPaBHEHHUS: ‘— 2,4568 — (—2,45)‘ =0,0068 .

Ycnosue (1.9) ve Beimonusercs, T.k. 0,0068 > 0,001.

Bropas urepanus K =2

X, = 0’%(0,1“ 0,22*(~1,0498) — 0,33*0,3317 + 0,07 * (—2,4568)) = —0,4625
X, = %35(_0’33 —0,23*0,3317 + 0,07 *(~2,4568)) = —1,0514

X, = %’08(—0,85 —0,11*(~0,4625) — 0,18* (—2,4568)) = 0,3305

K %’79(1,70 —0,08*(~0,4625) —0,09* (—1,0514) + 0,33*0,3305) = —2,4566

[IpoBepum ycnosue (1.9) nns:

— IEPBOT0 YPaBHCHHUS: ‘— 0,4625 — (—0,4614)‘ =0,0011;
—BTOPOT'O YPaBHCHUS: ‘—1,0514 — (—1,0498)‘ =0,0016;
—TPETHEr0 YPAaBHCHUS: ‘0,3305 — 0,3317‘ =0,0012;
—4eTBEPTOrO YPaBHCHHUS: ‘— 2,4566 — (—2,4568)‘ =0,0002.

VYcnosue (1.9) He Bemomusercs, T.k. 0,0016 > 0,001.

Tpetnbs utepanus K =3

X, = O%(o,lu 0,22*(~1,0514) — 0,33*0,3305 + 0,07 * (—2,4566)) = —0,4625

X, = o% (~0,33-0,23*0,3305 + 0,07 * (—2,4567)) = —1,0509

X, = %08 (~0,85—0,11* (—0,4625) — 0,18 * (—2,4566)) = 0,3305

X, = leg (1,70 —0,08* (~0,4625) — 0,09 * (~1,0509) + 0,33* 0,3305) = —2,4565

ITpoBepum ycnosue (1.9) nus:
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— MEpBOTO YpaBHEHUS: ‘— 0,4625 — (—0,4625)‘ =0,0000;
—BTOPOT'0 YPaBHEHUS: ‘—1,0509 — (—1,0514)‘ =0,0008;
—TPEThEr0 YPaBHCHUS: ‘0,3305 — 0,3305‘ =0,0000 :
—YETBEPTOr0 YPaBHEHHUS: ‘— 2,4565 — (—2,4566)‘ =0,0001.

Ycnosue (1.9) Bemmonnsercs, 1.k. 0,0008 < 0,001.

3anuieM pe3yabTaThl TpeThel urepanuu ¢ Tpedyemoit A =0,001:
X, =—0,463; x,=-1051; x,=0,331;, x,=-2,457.
BrInosHrM npoBEpKy MOJy4EHHOTO PE3YIbTa MTOACTAHOBKOM B HcxoaHyro CJIY:

0,87 * (~0,463) + (~0,22) * (~1,051) + 0,33* 0,331 + (~0,07) * (~2,457) = 0,1096
0* (~0,463) + 0,55 * (—1,051) + 0,23* 0,331 + (~0,07) * (~2,457) = —0,3299
0,11* (~0,463) + 0* (~1,051) + (~1,08) * 0,331 + 0,18 * (~2,457) = —0,8507

0,08 * (~0,463) + 0,09 * (~1,051) + (—0,33) * 0,331 + (~0,79) * (=2,457) =1,7002

AGcomoTHbIe orpemrHocTH pemenus CJIY cocTaBIstOT A1 IEPBOTO YPaBHEHHUS
0,0004, nns Broporo — 0,0001, mnsa tpersero — 0,0007, nnst werBeproro — 0,0002 u

SIBJIITIOTCSI MEHBIITUMH 3a1aHHoro 3Hauenus A = 0,001.
Takxum o6pazom kopusmu CJIY ¢ A =0,001 sBrisrOTCS
X, =—0,463; X, =-1051; x,=0,331 x,=-2,457.

Pemenune nostyueHo 3a Tpu UTEpaLUN.

1.4.3 MeTox yrouHeHusi KOpHeii

PemnMm cucremy (5.1) npsiMbIM METOJIOM.

B KadecTBe HyNEBOro INpUOIMKEHUs Hen3BecTHHIX X, i=1n BBIOEPEM

SHAYCHUS, ITOJTYUYCHHBIC ITYTEM PCIICHUSA CUCTEMBI ITPAMBIM MECTOAOM.

I[anee MMOCJICAOBATCIIbHO BLIIIOJHACM UTCPALlN k= 1,2;--- .

Ilepsast urepauus K =1:



—noxcrasisieM X, j =1 n B (1.1) u Berancisiem bi®, j =1 n:

( (0) (0) 0 _RhO
allxl +a12x2 +"'+a1nxn _bl

x® = p©

2n"*n

a, X +a,x” +..+a

(0) (0) ©) _ H©
QX FaLX +ta X =hy

nn'n

— cocrasisgem CJIIY:

( (0) (0) (0) _ (0)
ailAl + a'.LZAZ +..+ a1nAn - rl

<

a A? +a AD 4+ . +a A®=rO

r®© —p —p® — HeBsA3Ka peLIEHU.
I 1 |

rae A”, j =1, n — NOrpemHocTb 3HaueHuii HenssecTHbIX X, j =1 n;

(1.11)
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— pemras CJIV (1.11) nmpsMbeIM MeTOZIOM, HAXOJAMM 3HAYCHHS MOTpenrHocTeit A,

x® = x© 1 A®

Bropas ureparus k=2:

—noacrasiseM X, j =1, n B (1.1) n Beruncisem b, j =1 n:

( () @) @ _RK®
ailxl + a12)(2 +...t a1an - bl

a,x® +ax® +. +a, x®—pd

2n“*n

XY +a,xY 4.t a, X9 =b?

nn°'n

— cocrtasisgem CJIY:

I =1, n, ¥ BBIYUCIIIEM ITEpBOE NPpUOIMKEHUE HEU3BECTHBIX xi®, i=1n-:
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1) (h) D _ @

a Ay +aLAY +.+a AV =1
@) (€] @ _ O

<aZlA1 +a,,Ay +...+a, AV =1,

(1.12)
a,AY +a,AY +..+a,AY =r?
rne AV, i =1, n — norpemHocTs 3HavyeHui HenssecTHbx XY, | =1 N;
@ _ @)
ri - bi - bi — HCBsA3Ka PCIICHUA.

— pemas CJIY (1.12) mpsMBIM METOJOM, HaXOJWM 3HAYCHHS IOTPEITHOCTEH

AY | = 1 N, ¥ BBIYKCIISIEM BTOPOE MPUOIHKEHNE HEN3BECTHBIX Xi?, | = ﬁ :
x® = x® 4 A

I/ITepaI_[I/IOHHI:Jﬁ Imponcce IpoagoLKacM OO0 TCX IIOP, IIOKa Ha K-oii UTCpalnn

BBIIIOJIHUTCSA YCJIOBHC:!

max | A" 1)‘ <A (1.13)

L|<n

rae A — 3amaHHas rpejiesibHas a0COIOTHAS TOTPEITHOCTh HEU3BECTHBIX.

[Tpu BeIMONHEHUH ycitoBus (1.13) 3a HCKOMOE pelieHns TPUHUMAIOTCS 3HAYCHHUS,
BBIUHCJICHHBIC Ha MocieaHel K-oi ureparum.

IIpumep 1.6: YTOuHMM mnONydyeHHOE NOpsIMbIM MeTojoM pemenne CIIY u3
npuMmepa 1.1 metonom yrounenust kopuei ¢ A =0,001.

Pemenue.

B kadecTBe HyseBoro mnpubamxenus HemssecTHeIX Xi®, i=14 BbIOepeM

3HaueHus, nomyyeHHole pemeHueM CJIY npsimbim Mmetogom ¢ A =0,01:
x¥ =-0,46; x{¥ =-105 x{¥=0,33; x{”=-245.

Ilepsast urepauus K =1:

— noncraiseM X9, i =14 B ucxomayro CJIY u Beraucisem bi®, i =14:
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0,87 * (—0,46) + (=0,22) * (~1,05) + 0,33* 0,33 + (0,07) * (=2,45) = 0,1112
0* (~0,46) + 0,55 * (~1,05) + 0,23* 0,33 + (~0,07) * (~2,45) = —0,3301
0,11* (~0,46) + 0* (=1,05) + (—1,08) * 0,33 + 0,18 * (—2,45) = —0,8480

0,08 * (~0,46) + 0,09 * (~1,05) + (~0,33) * 0,33 + (~0,79) * (-2,45) = 1,6953

— coctasisiem CJIY mo (1.12):

0,87 *A” +(-0,22)*A? +0,33* AY +(-0,07) * A? = -0,0012
0*AD +0,55*AY +0,23* AY +(-0,07)* A? =0,0001
011*A” +0*AD + (~1,08) * AY +0,18* AY = -0,0020
0,08*AY +0,09* A +(-0,33) *AY +(-0,79) * AY =0,0047

re HeBsizka pemenns [, j =1 n pasna

¥ =0,11-01112 = -0,0012

¥ =-0,33 - (-0,3301) = 0,0001
r® = 0,85 — (—0,8480) = —0,0020
¥ =1,7 -1,6953 = 0,0047

— pemas nonydeHHyro CIIY npsMmbiM  METOAOM, HAaxOAUM 3HAYCHUS

norpemHocreiit AP =-0,0024; AY =-0,0009; A =0,0004; AP =-0,0066, wu
BBIUKCIIIEM NIEPBOE NPUOIMKEHNE Hen3BecTHBIX XV, i = 14:

x =-0,46 + (-0,0024) = -0,4624
x\Y = 1,05+ (~0,0009) = —1,0509
x{ =0,33+0,0004 = 0,3304

x = —2,45+ (~0,0066) = —2,4566

Ycnosue (1.13) He BeIMonHseTCs, T.K. |—0,0066| = 0,0066 > 0,001.

Bropas ureparms K =2

—noacrasiseM Xi&, | =1, n B (1.1) n Beruncisem b, j =1 n:

0,87 * (~0,4624) + (~0,22) * (~1,0509) + 0,33* 0,3304 + (~0,07) * (~2,4566) = 0,1099
0* (~0,4624) + 0,55 * (~1,0509) + 0,23* 0,3304 + (~0,07) * (~2,4566) = —0,3300
0,11* (~0,4624) + 0* (~1,0509) + (~1,08) * 0,3304 + 0,18 * (—2,4566) = —0,8499

0,08 * (—0,4624) + 0,09 * (—1,0509) + (=0,33) * 0,3304 + (=0,79) * (-2,4566) =1,7001
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— coctasisieM CJIY 1o (1.12):

0,87 * AY +(-0,22) * AY + 0,33 * AY + (~0,07) * AY =-0,0001
0* AP +0,55*AD +0,23* AY + (-0,07) * AD =0,0000
011*AY +0*AD + (-1,08)* AY + 0,18 * AY =-0,0001

0,08* A +0,00* AD + (-0,33) * AY + (-0,79) * AV =0,0001

I1€ HEBSI3KA PEIICHUS I‘i(l) , 1 =1,n paBHa

r” =0,11-0,1099 = -0,0001

r,” =-0,33-(-0,3300) = 0,0000
r,” =-0,85—-(-0,8499) = -0,0001
r!” =1,7-1,7001 = 0,0001

— pemas nonydeHHyro CIIY npsMmbiM  METOAOM, HAaxOAUM 3HAYCHUS
norpemnocreit AP =-0,0000; AP =-0,0000; A =0,0002; AP =-0,0000, wu
BBIYKCIISIEM BTOPOE IIPUOIMKEHIE HEM3BECTHBIX X2, i = 14:

x? = -0,4624 +0,0000 = -0,4624

x{? = -1,0509 +0,0000 = —1,0509

x{? = 0,3304 +0,0002 = 0,3306
X{? = —2,4566 +0,0000 = —2,4566

VYcnosue (1.13) Beimonnsiercs, T.k. 0,0002 < 0,001.

3anwuiieM pe3ynbTaThl BTOPO urepaiuu ¢ Tpedyemoit A = 0,001:

X, =—0,462; x,=-1051;, x,=0,331;, x,=-2,457.

BrInosHrM npoBepKy MOJYy4EHHOTO PE3YIbTa MOACTAHOBKOM B McxoaHyr0 CJIY:

0,87 *(~0,462) + (=0,22) * (=1,051) + 0,33* 0,331+ (=0,07) * (~2,457) = 0,1105
0*(~0,462) +0,55* (~1,051) + 0,23* 0,331+ (—0,07) * (=2,457) = —0,3299
0,11*(~0,462) + 0* (~1,051) + (~1,08) * 0,331+ 0,18 * (—2,457) = —0,8506
0,08*(~0,462) + 0,09 * (~1,051) + (~0,33) * 0,331+ (—0,79) * (—2,457) =1,7003
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AbGcomoTHbie orpemHocTy pemenus CJIY cocTaBisioT A IEPBOr0 ypaBHEHUS

0,0005, nns BTOporo — 0,0001, nnst Tpetbero — 0,0006, mis werBeproro — 0,0003 u

SIBIISIIOTCS. MEHBIITUMM 3aJ1aHHoro 3HaueHus A = 0,001.

Takum o6pazom kopusimu CJIY ¢ A =0,001 sBisrOTCS

X, =—0,462; x,=-1051;, x,=0,331, x,=-2,457.

Pemenue IMOJIY4YCHO 3a IBC UTCPALIUHU.

1.5 MuauBuayaJbHbIE 3a1aHUSA

Pemute CJIY, npensapurenbHo Berancaus det A:

— npsameiM Metogom ¢ A =0,01;

— yrcnenabM metomom ¢ A =0,001.

BapuanTsl

WHIVBHUAYAJIbHBIX 3aJaHui BbIOMparoTcs U3  Tabmuiel 1.1

COOTBCTCTBHUU C HOMCPOM CTYZACHTA B JKYPHAJIC IIPCIIOAaBaTCIIA.

Tabnumna 1.1 — CucteMbl IMHEHHBIX YpaBHEHUN

No Cucrema ypaBHEHUM Mertobl
1 0,77x, +0,04x, —0,21x, + 0,18x, =1,24 1) meron Kpamepa;
0,45x, —1,23x, + 0,06X, = 0,88 2) METOJ yTOHHCHH
KOpHEH.
0,26X, +0,34x, —111x, = 0,62
0,05x, —0,26x, +0,34x, —112x, =117
2 0,79x, —012x, +0,34x, + 0,16x, =-0,64 1) meton Kpamepa;
0,34, ~1,08x, + 017x, — 018x, = —1,42 2) metoz mpocTol
UTEPALUHU.
0,16x, + 0,34x, — 0,85x, — 0,31x, = 0,42
0,12x, — 0,26, — 0,08x, — 0,75x, = 0,83
3 (0,68x, +0,18x, —0,02x, — 0,21x, =1,83 1) meTon Kpamepa;
0.16x, — 0,88x, — 0,14x, +0,27x, = 0,65 2) meton 3einens.
0,37, + 0,27, —1,02X, — 0,24x, =—2,23
012x, +0,21x, —0,18x, — 0,75x, =113

B



No Cucrema ypaBHEHUM MeTtoabl
4 0,58x, + 0,32x, —0,03x, = 0,44 1) meTo 06paTHOM
0,11x, —1,26x, — 0,36, =—1,42 MaTpHIbl,
2) METOJ YTOUHEHUS
012x, +0,08x, —114x, —0,24x, =0,83 KOpHE.
10,15x, — 0,35%, —0,18x, — x, =1,42
5 0,82x, +0,34x, + 012X, —0,15x, = 1,33 1) Metox 0GpatHOii
0,11x, — 0,77x, —0,15x, + 0,32x, = —0,84 MATpHLBL, .
2) METOJI IPOCTOH
0,05x, —0,12x, — 0,86x, — 0,18x, =116 S
0,12x, +0,08x, + 0,06x, — X, =—0,57
6 0,87x, —0,23x, + 0,44x, + 0,05x, = 2,13 1) meTox ob6paTHOM
0,24x, — X, —0,31x, + 0,15x, = 0,18 MaTpHueL,
o 3t 4 2) meton 3enaernsi.
0,06X, + 0,15, — X, —0,23x, = —1,44
0,72x, —0,08x, —0,05x, — x, = 2,42
7 (0,83%, — 0,31x, + 0,18x, —0,22x, =-1,71 1) meton aycca o
0,21x, + X, —0,33x, — 0,22x, = 0,62 cxeme
CAUHCTBCHHOI'O
0,32x, —0,18x, —0,95x, —0,19x, =0,89 P—
012x, +0,28x, —0,14x, — x, =-0,94 2) METOJ YTOUHEHUS
KOpHEM.
8 0,87x, —0,27x, +0,22x, + 0,18x, =1,21 1) meton I'aycca o
0,21x, +1,45x, + 0,45x, —0,18x, = —0,33 cxeme
CAUHCTBECHHOTI'O
0,12x, +0,13x, —1,33x, + 0,18x, = 0,48 JCTICHUS
0,33x, —0,05x, + 0,06x, —1,28x, = 0,17 2) METOJI MPOCTOM
UTEPALUN.
9 0,81x, +0,07x, —0,38x, +0,21x, = —0,81 1) meton I'aycca mo
0,22x, +0,92x, — 0,11x, — 0,33x, = —0,64 cxeme
CAUHCTBCHHOI'O
0,51x, —0,07x, —0,91x, —011x, = -1,71 eCHHS
0,33x, —0,41x, — x, =121 2) meton 3eiaens.
10 | (x, —0,22x, +0,11x, — 0,31x, =2,7 1) metox I'aycca ¢
0,38%, — X, — 012x, +0,22x, =15 BHIOOPOM IIABHOTO
DJICMEHTA,
0,11x, +0,23x, — X, —0,51x, =-1,2 2) MeTOJ YTOUHEeHHUS
10.17x, —0,21x, +0,31x, — x, =017 KOpHEM.
11 | (0,93x, +0,08x, —0,11x, +0,18x, = -0,51 1) meton I'aycca ¢

0,18x, — 0,48x, +0,21x, = —1,17
013X, + 0,31, — X, —0,21x, =1,02

0,08x, —0,33x, —0,72x, = 0,28

BBIOOPOM TJIaBHOTO
AJIEMEHTA,

2) METOJI IPOCTOH
UTEepalu.
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No Cucrema ypaBHEHUM MeTtoabl

12 0,95x, +0,06x, +0,12x, —0,14x, = -2,17 1) meton I'aycca ¢
0,04%, —112x, + 0,08, +011x, = ~14 §§§§’§§T“;f“a‘m°r°
0,34x, +0,08x, —1,06x, +014x, =2,1 2) MeTos1 3eiinens.
0,11x, +0,12x, —1,03x, = 0,8

13 0,92x, +0,03x, + 0,04x, =-1,2 1) meTon 'aycca o
0,69x, — 0,27x, +0,08x, = 0,81 ‘2”)‘;1‘46?[ Zﬁoylf’TI(‘;‘{HHae;Hm
0,33x, —~1,07x, +0,21x, = 0,92 KOpHE.
0,11x, +0,03x, —0,42x, =-0,17

14 | (0,88x, +0,23x, — 0,25x, + 0,16x, =1,24 1) meron 'aycca no
0.14x, —0,66x, — 0,18x, + 0,24, = 0,89 g‘%ﬁﬁﬁfﬁin
0,33x, + 0,04x, —0,84x, —0,32x, =-115 UTepaIHH.
012x, —0,05X, — 0,85, = 0,57

15 | (0,77x,+0,14x, —0,06x, +0,12x, =1,21 1) meton 'aycca o
012x, — X, +0,32x, — 0,18x, = —0,33 cxeme JKopaana;

2) meton 3enens.

0,08, —0,12x, —0,77x, +0,32x, = 0,48
10,25x, +0,22x, +0,14x, — X, = -1,56

16 0,86x, —0,23x, —0,18x, —0,17x, =-1,42 1) meton Kpamepa;
0,12x, —1,14x, + 0,08x, +0,09x, =0,83 2) g“;;‘l’ﬂ YTOUHCHUA
0,16x, +0,24x, — x, —0,35%x, =-121
0,23%, —0,08x, +0,05x, —0,75x, =—0,65

17 0,76x, —0,21x, — 0,06x, + 0,34x, =1,42 1) meTox Kpamepa;
0,05%, — X, +0,32x, + 012x, = 0,57 fI)T;ZT;’Ifo‘POCTOﬁ
0,35, —0,27X, — X, — 0,05X, =—0,68
012x, —0,43x, +0,04x, —1,21x, =-214

18 | (0,83x, —0,25x, +0,13x, + 0,11x, =-1,42 1) metox Kpamepa,
013x, —112x, +0,09x, — 0,06, = 0,48 2) meTox 3eidnens.
011x, +0,05x, —1,02x, + 012X, = 2,34
0,13x, +0,18x, +0,24x, —0,57x, =-0,72

19 0,85x, —0,05x, +0,08x, —0,14x, = —0,48 1) meTox 0OpaTHOI

0,32x, —-113x, —0,12x, + 0,11x, = -1,24
0,17x, +0,06x, —1,08x, + 0,12x, =115
0,21x, —0,16x, +0,36x, — X, = 0,88

MAaTpPHIIBI;
2) METOJ| YTOUHCHHUS
KOpHEM.
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No Cucrema ypaBHEHUM MeTtoabl
20 x, —0,28x, + 0,17x, — 0,06x, =0,21 1) metox oGpaTHO#H
0,52X, — X, + 012x, + 0,17x, =117 MaTpHIbL, 5
2) METOJ POCTOM
017x, —0,18x, —0,79x, =0,81 HTepanmH.
10,11x, +0,22x, +0,03x, — 0,95x, =-0,72
21 X, —0,52x, —0,08x, — 0,13x, =—-0,22 1) meTo 06paTHOM
0,07x, —1,38x, — 0,05x, + 0,41x, =—1,8 MatpuLeL,
2) meton 3enernsi.
0,04x, +0,42x, —0,89x, —0,07x, =1,3
017x, +0,18x, —0,13x, — 0,81x, =-0,33
22 | (0,99x, —0,02x, +0,62x, — 0,08x, =-1,3 1) meton 'aycca o
0,03x, — 0,72x, +0,33x, —0,07x, =—11 cxeme
CAUHCTBECHHOI'O
0,09x, +013x, —0,58x, + 0,28x, =1,7 P
019x, —0,23x, + 0,08x, —0,63x, =—1,5 2) METOJ YTOUHEHUS
KOpHEM.
23 | (%, -017x, +0,33x, —0,18x, =-1,2 1) metox aycca o
0,82x, —0,43x, +0,08x, = 0,33 cxeme
eIMHCTBEHHOTO
0,22x, + 0,18x, —0,79x, +0,07x, =—0,48 JEICHHS
0,08x, +0,07x, +0,21x, — 0,96x, =1,2 2) METOJI IPOCTOH
UTEPALUU.
24 | (0,97x, +0,05x, —0,22x, +0,33x, = 0,43 1) meton l'aycca no
0,22x, —0,45x, —0,08x, +0,07x, =18 cxeme
CAUHCTBCHHOI'O
0,33x, +0,13x, —1,08x, — 0,05x, =0,8 —
0,08x, +017x, +0,29x, —0,67x, =—-1,7 2) meTon 3eraerns.
25 | (0,68x, +0,05x, —0,11x, + 0,08x, = 2,15 1) meton I'aycca ¢
_011x, +0,84x, +0,28x, +0,06x, =—0,83 | BPIOOPOM r1aBHOro
3JIEMEHTA,
—0,08x, + 0,15x, + 0,88x, —0,12x, =116 2) MeTo1 YTOuHEeHHUS
0,21x, —0,13x, +0,27X, + X, =0,44 KOpHEM.
26 | (0,68x, +0,16x, +0,08x, —0,15x, = 2,42 1) metox 'aycca ¢
0,16x, —1,23x, + 0,11x, — 0,21x, = -1,43 BHIOOPOM IIABHOTO
JIICMEHTA,
0,05x, —0,08x, — x, +0,34x, =0,16 2) MeTos mpocToii
10.12x, +0,14x, —0,18x; —0,94x, =-1,62 UTEpaLHH.
27 x, —0,08x, +0,23x, — 0,32x, =1,34 1) metox I'aycca ¢

0,16x, —1,23x, +0,18x, + 0,16x, = 2,33
015x, +0,12x, —0,68x, — 0,18x, =—-0,34

0,25%, + 0,21, — 0,16, — 0,97X, =—0,63

BBIOOPOM TJIaBHOTO
3JICMEHTA,
2) meton 3enaernsi.
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No Cucrema ypaBHEHUM MeTtoabl
28 0,94x, —0,18x, —0,33x, —0,16x, = 2,43 1) metox I'aycca mo
0,32X, — X, +0,23x, — 0,05x, =112 cxeme JKopaana;
2) METOJ YTOUHEHUS
0,16x, —0,08x, — X, —012x, =-0,43 KOpHE.
0,09%, +0,22%, — 0,13x, — X, =—0,83
29 | (x, —0.34x, —0,23x, + 0,06x, =1,42 1) meron 'aycca no
011x, —1,23x, — 0,18x, + 0,36X, = 0,66 cxeme JKopnana;
2) METOJ] POCTOM
0,23, —0,12x, — 0,84x, —0,35x, = 1,08 —
012x, +0,12x, —0,47x, —0,82%, =-1,72
30 | (0,68x, +0,23x, —0,11x, + 0,06x, = 0,67 1) meton 'aycca o

0,18x, —0,88x, — 0,33x, = 0,88
012X, +0,32X, —1,05x, +0,07x, =0,18

0,05x, —0,11x, +0,09x, —112x, =-1,44

cxeme JKopnana;
2) meton 3enaernsi.
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2 PEIIEHUE CUCTEM HEJIMHEWUHBIX YPABHEHU (CHY)
2.1 ITocTanoBKka 3aga4n

OOuuit BUJI CUCTEMBI U3 N HETMHEHHBIX YPABHEHUHN C HEU3BECTHBIMHU X1, X2, ...,Xn

Fl(Xl,Xz,...,Xn)zo

F, (X, Xg ey X,) =0
(2.1)

(R0 %0000 %,) = 0

CHY (7.1) He UMEIOT aHAJTUTUYECKUX METOAOB pelieHus. JIJIsi cCucTeMbl U3 2-X
HEJIMHEWHBIX YpaBHEHUN C 2-Ms HEU3BECTHBIMH X1, X2 HHOT/IA YAAETCA BBIPA3UTh OJHO
HEU3BECTHOE uepe3 JApyroe HeusBectHoe U cBectu CHY kK pemeHuio OaHOTO
HEJIMHEWHOTO YPAaBHEHHUS.

Jns pemienuss CHY ucnons3yroT YMCIEHHBIE (MTEPALIMOHHBIC) METO/IBI.

B kauwectBe = HauagpHOTO  (HYJIEBOIO)  MPUONIDKEHHUS  HEU3BECTHBIX
X = (x? x ..., x?) Bri6uparor 3HaueHNs, MOTyUEHHBIE:

—rpadyecKUM METOJIOM JUISI CHUCTeMbl W3 JIByX YpPaBHEHUU C JByMS
HEU3BECTHBIMU;

— ApYTUMH criocob0amMu (aHAIUTUYECKH, METOJOM Mpo0) I CUCTEM C JIHOOBIM
KOJINYECTBOM YPaBHEHUM.

Ipumep 2.1: Petuuts CHY rpadpuueckum metogom ¢ A=0,1.

sin(x+0,5)-y=12
cos(y—2)+x=0

Pemenue.

[Tpeobpazyem CHY k Buny (2.1):

sin(x+0,5)-y-12=0
x+cos(y—-2)=0
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[Toctpoum rpaduku ¢yukiu F(X,y)=sin(x+0,5)-y—-12 (kpacHblii 1HBET Ha
pucynke 2.1) u F,(X,y)=cos(y—2)+ X (cunuii nBer Ha pucynke 2.1). Onpeaenum

KOOPJMHATHI TOUKH Tiepecedenus rpapukos: X, =0,6; Yy, =-0,2.

Pucynok 2.1— Pemenne CHY (mpumep 2.1) rpaduueckum METOI0M.

2.2 MeToa mpoCTOii UTepanuu

Onpenenum X © = ()(1(0) : x§°’,...,x§°)) rpauyeCcKy WIA aHATUTUYECKU.

[IpeoOpazyem CHY (2.1). Jlns storo paspemum i-o¢ YpaBHEHHE CHCTEMBI

OTHOCHTENILHO HEU3BECTHOro X ,1=1,nN.

X = 1:1()(1’ Xz,...,Xn)

X2 = fz(xl’XZ""’Xn) (22)

X, = F (X X500, X))
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3naverns X © = (Xl(o) : Xéo),...,xr(]o)) JOJKHBI YJIOBJIETBOPATH OHOMY M3 YCIOBUU

CXOJAUMOCTH METOOA.

HB” = rgg_n)(zl‘bu‘<l (2.3)
|8l —rgf:tg(Zl\b.,\d (2.4)

rac HBH1 u HB”2 — IICpBad U BTOPAsA HOPMBbI MAaTPHUIIbI B cOOTBETCTBEHHO.

AJTOPUTM TOJIy4E€HHS] MaTpHUIIbl B:

1. CocraBiisieM MaTpully U3 YaCTHBIX NMPOU3BOJAHBIX, BBIYUCIECHHBIX ISl PYHKIUN

f (X Xp ey X)), =1,_n cucTeMsl (2.2) 1o KaXI0My HEM3BECTHOMY X » J =1n

ot of,  of,
ox, %, X
Ox, OX,  OX
ot ot  of
ox,  Ox,  OX
2. BomucnaseM kodpduimentsr by i=1n, j=1n, nogcraBiis HavaibHOE
npuGmkenre X O = (X9, x{?,...,x?9) B BhIpaxenns YacTHBIX IPOM3BOIHBIX.
b, b, .. b,
B b,, b, .. b,
bnl bn2 bnn
_ of, -
rae Y; _8_)(j X © I=1Ln, J=1n

Wcnonb3ys (2.5) nocnenoparensHo BeinonnseM urepamun K =1,2,...
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(X0 = £ (x0D x0D |y D)
X0 = £ (x*D x| r(]k—l)) 05

(k) _ (kD) (k1) (kD)
X =500 G T TY)
[lepBas ureparus kK =1:

(X® = £, (xO, x©,..., xO)

X9 = £,(xO, xO .. xO)

@O _ (0) (0) (0)
X = FL 07X X))
Bropas urepanus K =2

(2) — f (X(l) X(l) 'er(11))

X(Z) — f (Xl(l) X(l) ,Xr(]l))
<

(2) _ M @ &
Xy = FL 007 %57 %)

WTepannoHHBIA MPOIECC MPOIO/DKAEM 10 TeX IOp, MOoKa Ha K-oif wurepamuu
BBITOJTHUTCSI KpuTepuit (1.9).

[Mpu BeImomHeHMn yciaoBus (1.9) 3a McKOMOe pelleHUs MPUHUMAeM 3HauYeHWS,
BBIUKCJICHHBIC Ha MocieaHei K-oii ureparum.

Ipumep 2.2: Pemute CHY wu3 mpumepa 2.1 MeTOmOM MPOCTON HUTEpaldu C
A =0,001.

Pewenue.

B kadecTBe HyJIeBOro MpUOIMKCHHS HEW3BECTHBIX X W Y BBIOEPEM 3HAUYCHUS,
nosydeHHsie pemenueM CHY rpaduueckum meromom ¢ A=01 B mnpumepe 2.1:
X, =06; y,=-0.2.

[Ipeobpazyem CHY k Bunay (2.2).



X=-—cos(y — 2)
y =sin(x+0,5) —1,2

[IpoBepuM ycioBuE CXOAUMOCTH MeToAa 1o (2.3):

of, of,

5 X oy _(o sin(y—Z)JLO sin(y, —2)j
of, of, cos(x+0,5) O cos(x, +0,5) O
x oy

(0 sin(-0,2-2)) (0 —0,8085
“lcos(0,6+05) 0 10,4536 0

|B|, = max(-0,8085/; 0,4536 )= 0.8085 <1

VYcnoBue cXo0aquMOCTH METO/1A BBITIOTHSETCS.
Hcnonb3ys (2.5) nocnenoparenbHo BeInoaHseM utepamuu K =1,2,...

[NepBas uteparms k =1:

{xl =—cos(y, — 2) = —cos(-0,2 — 2) =0,5885
y, =sin(x, + 0,5) -1,2 =sin(0,6 + 0,5) —1,2 = —-0,3088
[Ipoepum ycnosue (1.9) as:
— TIEPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,5885 — 0,6‘ =0,0115;
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,3088 — (—0,2)‘ =0,1088.
Ycaosue (1.9) ve Bemonusercs, T.x. 0,1088 >0,001.
Bropas urepanus K =2:
{xz =—cos(y, — 2) = —c0s(-0,3088 — 2) = 0,6728

y, =sin(x, +0,5) —1,2 =sin(0,5885 + 0,5) —1,2=-0,3141

[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:
— TICPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,6728 — 0,5885‘ =0,0843:
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,3141 — (—0,3088)‘ =0,0053.



Ycnosue (1.9) He Bemomnasercs, T.k. 0,0843 > 0,001.
Tpetss utepanust K = 3

X, =—C0S(y, —2) =—co0s(-0,3141 - 2) =0,6767
Yy, =sin(x, +0,5) —1,2=sin(0,6728 + 0,5) —1,2 = -0,2782

[Ipoepum ycnosue (1.9) ns:
— TIEPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,6767 — 0,6728‘ =0,0039:
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,2782 — (—0,3141)‘ =0,0359.

Ycnosue (1.9) vHe Bemomnasercs, T.k. 0,0359 > 0,001.

Yerpepras utepanus K =4

X, =—C0s(y, —2) =—c0s(-0,2782 — 2) = 0,6498
y, =sin(x; +0,5) —1,2 =sin(0,6767 + 0,5) —1,2 = -0,2767

[Ipoepum ycnosue (1.9) nis:
— TIEPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,6498 — 0,6767‘ =0,0269 :
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,2767 — (—0,2782)‘ =0,0015.

VYcnosue (1.9) He Bemomnusercs, T.k. 0,0269 > 0,001.

[Taras urepanus K =5

Xs =—C0S(y, — 2) =—c0s(-0,2767 — 2) = 0,6487
ys =sin(x, +0,5) —-1,2 =sin(0,6498 + 0,5) —1,2=-0,2873

[TpoBepum ycnosue (1.9) as:
— TIEPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,6487 — 0,6498‘ =0,0011:
—BTOPOT'O YPaBHECHUS: ‘— 0,2873 — (—0,2767)‘ =0,0106.

Ycaosue (1.9) ve Bemomnusercs, T.x. 0,0106 > 0,001.

[lecras urepanus K =6 :

Xg =—CO0S(y; — 2) =—c0s(-0,2873 — 2) = 0,6568
Y =Ssin(x; +0,5) —1,2 =sin(0,6487 + 0,5) —1,2=-0,2878
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[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:
— IIEPBOT'0 YPaBHECHMUS: ‘0,6568 — 0,6487‘ =0,0081:
—BTOPOI'0 YpaBHEHUS: ‘— 0,2878 — (—0,2873)‘ =0,0005.

VYcnosue (1.9) He Bemomnasercs, T.Kk. 0,0081 > 0,001.

CenpMas urepanus K =7

X, =—Cc0S(y, — 2) =—co0s(-0,2878 — 2) = 0,6571
Yy, =sin(x,; + 0,5) —1,2 =sin(0,6568 + 0,5) —1,2 = —0,2845

[IpoBepum ycnosue (1.9) ais:
— IIEPBOT'0 YPaBHECHMUSI: ‘0,6571 — 0,6568‘ =0,0003:
—BTOPOT'O YPaBHCHUS: ‘— 0,2845 — (—0,2878)‘ =0,0033.

Ycaosue (1.9) ve Bemonusercs, T.k. 0,0033 > 0,001.

BocbMmas ureparus K = 8:

Xg =—CO0S(Yy, — 2) =—c0s(-0,2845 — 2) = 0,6546
Yg =Sin(x, +0,5) —1,2 =sin(0,6571 + 0,5) —1,2 = —0,2844

[Tpoepum ycnosue (1.9) as:
— IIEPBOT'0 YPaBHCHMUS: ‘0,6546 — 0,6571‘ =0,0025:
—BTOPOT'O YPaBHCHUS: ‘— 0,2844 — (—0,2845)‘ =0,0001.

Ycnosue (1.9) ve Bemonusercs, 1.k. 0,0025 > 0,001.

Jensitast urepamus K =9:

Xy =—C0S(Y; — 2) =—C05(-0,2844 — 2) = 0,6546
Y, =Sin(xg +0,5) —1,2 =sin(0,6546 + 0,5) —1,2 = —0,2853

[TpoBepum ycnosue (1.9) ms:

— TICPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,6546 — 0,6546‘ =0,0000 :
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,2853 — (—0,2844)‘ =0,0009.
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Ycnosue (1.9) Bemomansercs, 1.k. 0,0009 < 0,001.
3anuieM pe3yiabTaThl AEBATON utepanuu ¢ Tpedyemoit A =0,001:

x=0,655; y=-0,285.

BrinonHuM npoBepKy MOJy4eHHOTO pe3yibTa MOJCTaHOBKOW B ucxoanyo CHY:

sin(x+0,5) — y —1,2=sin(0,655 + 0,5) — (-0,285) — 1,2 = 0,0002
x +cos(y — 2) =0,655 + cos(—0,285 — 2) =0,0000

AbGcomoTHbie norpemrHocTy pemenuss CHY cocTaBisior yisi IEpBOro ypaBHEHUS

0,0002, nmst BToporo — 0,0000 u siBisItOTCS MeHBIIMMHE 3agaHHOTO 3HaYeHUS A = 0,001.

Takxum o6pazom kopusamu CHY ¢ A =0,001 sBisitores

x=0,655; y=-0,284.

Pelenue mosy4eHo 3a J1EBITh UTEPALIU.

2.3 Metoxa 3eiinens

Ompexnenum X @ = (Xi(o),xéo),---,xr(,o)) rpa@uUecKy Wik aHATUTUYECKH.
[Mpeodpazosanne CHY (2.1) k Buay (2.2) u mposepka ycimoBus (2.3)-(2.4)

aAHaJIOTMYHbI COOTBCTCTBYIOIIUM I[GﬁCTBHHM METOOa HTCpaHHﬁ.

Hcnons3ys (2.6) nocnenoBaTeabHo BbimonHseM urepanuu K =1,2,...

(0 — £ (kD (k1) (kD)
X = E T X X

n
(k) _ (k) y(k-1) (k-2)
X, = 1,067 X5 X
(2.6)

(k) _ (k) 3 (k) (kD)
X = FL O % X TY)

Iepsas urepamms K =1:
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W — f (x© (0 (0)
X, = F 07 X e X))

o _ D O (0
%2 = 1,040 X0, X)

(R O @ (0)
X =07 %57 X))
Bropast urepanus K =2

((2) _ @ O @
X® = £, X0, x9)

(2) _ (2) @ 1)
X, = fZ(Xl 1 X3 yees Xy

2 _ (2) (2 )
X7 =007 %7 X))

I/ITepaI_[I/IOHHI:Jﬁ Imponccc IpoadOJDKAOT OO TCX IIOP, IIOKa HaA k-oii HUTCpalnuunu

BBIMOJIHUTCS KpuTepuii (1.9).
[Tpu BemonHeHUn ycioBus (1.9) 3a MCkoMoe pelieHus MPUHUMAeM 3HAYCHUS,
BBIYKCIICHHBIC HA TIOCJICAHEH K-01 UTeparum.

IMpumep 2.3: Peuts CHY u3 npumepa 2.1 metoom 3eiinens ¢ A =0,001.

Pemenue.

Br16op HavyabHOTO TPUOJIMKEHUST HEU3BECTHBIX, TIpeodpasoBanue CHY k Bumy
(2.2) u mpoepka ycioBusi (2.3)-(2.4) aHaIOrHMYHBI COOTBETCTBYIOUINM JICHCTBUSM
METO/Ia UTEpalUil B mpumepe 2.2.

Hcnonb3ys (2.6) nocienopareabHo BeInoaHsgeM utepamun K =1,2,...

[NepBas uteparms k =1:

X, =—Cc0s(y, — 2) =—cos(-0,2 — 2) =0,5885
{yl =sin(x, + 0,5) —1,2 =sin(0,5885 + 0,5) —1,2 = -0,3141

[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:

— TICPBOTO YPaBHCHUS: ‘0,5885 — 0,6‘ =0,0115;

—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,3141 — (—0,2)‘ =0,1141.

Ycaosue (1.9) ve Bemomnnsercs, T.k. 0,1141 > 0,001.



Bropas utepauus K =2

X, =—Cc0s(y, — 2) =—c0s(-0,3141 - 2) = 0,6767
y, =sin(x, +0,5) —1,2 =sin(0,6767 + 0,5) —1,2 =-0,2767

[Ipoepum ycnosue (1.9) ns:
— TICPBOT'O YPaBHCHUS: ‘0,6767 — 0,5885‘ =0,0882:
—BTOPOTO YPaBHCHHS: ‘— 0,2767 — (—0,3141)‘ =0,0374 .

Ycaosue (1.9) ve Bemomnusercs, T.x. 0,0882 >0,001.

Tperbs utepanus K = 3:

X, =—C0S(y, — 2) =—c0s(-0,2767 — 2) = 0,6482
Yy, =sin(x, +0,5) —1,2 =sin(0,6482 + 0,5) —1,2 =-0,2880

[IpoBepum ycnosue (1.9) ais:
— IIEPBOT'0 YPaBHCHHUSI: ‘0,6482 — 0,6767‘ =0,0285;
—BTOPOTrO YPaBHCHHS: ‘— 0,2880 — (—0,2767)‘ =0,0113.

Ycaosue (1.9) ne Bemomnusercs, T.x. 0,0285 >0,001.

Yerpepras utepanust K =4

X, =—Cco0s(y, — 2) =—c0s(-0,2880 — 2) = 0,6573
y, =sin(x; +0,5) —1,2 =sin(0,6573 + 0,5) — 1,2 =-0,2843

[TpoBepum ycnosue (1.9) as:
— IIEPBOT'0 YPaBHCHMUS: ‘0,6573 — 0,6482‘ =0,0091;
—BTOPOT'O YPaBHECHUS: ‘— 0,2843 — (—0,2882)‘ =0,0039.

VYcnosue (1.9) vHe Bemonusercs, T.k. 0,0091 > 0,001.

[Maras urepanus K =5

Xs =—C0S(y, — 2) =—c0s(-0,2843 — 2) = 0,6543
ys =sin(x, + 0,5) —1,2 =sin(0,6545 + 0,5) —1,2 = -0,2854
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[TpoBepum ycnorue (1.9) ms:

— TICPBOT'O YPaBHCHUS: ‘0,6545 — 0,6573‘ =0,0028 ;
—BTOPOI'0 YpaBHEHUS: ‘— 0,2854 — (—0,2843)‘ =0,0011.
Ycnosue (1.9) ve Bemomnusercs, T.k. 0,0028 > 0,001.

[lecras nrepamus K =6

Xy =—C0S(Y; — 2) =—c0s(-0,2854 — 2) = 0,6553
Y =Sin(x; +0,5) —1,2 =sin(0,6553 + 0,5) — 1,2 = -0,2851

[IpoBepum ycnosue (1.9) ais:
— IIEPBOT'0 YPaBHECHMUSI: ‘0,6553 — 0,6545‘ =0,0008 ;
—BTOPOT'O YPaBHCHUS: ‘— 0,2851 — (—0,2854)‘ =0,0003.

Ycnosue (1.9) Bemonnsercs, 1.k. 0,0008 < 0,001.

3anuieM pe3yabTaThl IeCTo utepaiuu ¢ Tpedyemoit A =0,001:
x=0,655; y=-0,285.
BrinosHuM npoBepKy MOJy4EeHHOTO Pe3yibTa MOACTaHOBKOM B ucxoanyo CHY:

sin(x+0,5) — y —1,2=sin(0,655 + 0,5) — (-0,285) —1,2=0,001
x + cos(y — 2) = 0,655 + cos(-0,285 — 2) = 0,0000

AGcomoTHbIe TorpentHocTH peieHuss CHY cocTaBisioT st IEpBOro ypaBHEHUS

0,0002, ns BToporo — 0,0000 u ABISIOTCS MEHBITUMHU 3aaHHOT0 3HAaUeHUs A = 0,001.

Takum o6pazom kopusamu CHY ¢ A =0,001 sBasitoTes
x=0,655; y=-0,285.

Pemenune nosryueHo 3a mecTb UTEpalui.

2.4 Metox HbroTona

Pemrenne CHY (2.1) cBomutcs k pemmenuto CJIY (1.1).
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CocrapnsieM martpuiy SkoOu W _ MaTpUIy K3 YAaCTHBIX IMPOU3BOJHBIX,

BhIUMCHeHHBIX 111 QyHkmmit (X, X5, X,), 1=14N cucremsr (2.1) mo kaxmomy

HEU3BeCTHOMY X ,1 =1,

OF, OF,  OF
ox Ox, | Ox
JF, OF, JF,
W=lox ax T o

n

OF.  OF OF,
ox, 0%,  OX

n

Boibupaem X @ = (x{¥, x{?,...,x{").

[TocnenoBarensHo BbIMOHsAeM MTepauu K=12,..) Ha KakmOoH W3 KOTOPBIX

COCTaBLICM M pemaceM CHCTEMY H3 I JIMHEHHBIX ypaBHeHI/Iﬁ OTHOCHUTCIIBHO

HOIPEITHOCTEN Axi(k), I =1,n memspectHBIX X; ,i =1,

( (k) (k) (k) _
a ,AX T +aLAX, 4.+ a,AX Y =h,

a, AP +a, Ax® +.+a Ax® —b,
| (2.7)

2, A +a,Ax +...+a,,Ax =b

n

FI[G ——F (X:fk -1) X(k l) s Xr(]k—l))’ | :ﬁ
aF . — . —
B = o |xten TR =T

HonyquHHe 3Ha4YCHUA AXi(k) HCIIOJB3YCM  JIA  YTOYHCHHUA  3HAYCHUA

HEW3BECTHBIX Xi(k) Ha K-oit urepamumu:

HTepannoHHBI MPOLECC MPOAOKAEM 0 TEX IOp, MOKa Ha K-0 wWrepaiuu

BBITIOJTHUTCS YCIIOBHE.
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MaXx

1<i<n

AP < A (2.8)

rac A — 3aJlaHHas IpCaAcIbHas a0comroTHAs IMOTPCINHOCTL HCU3BCCTHLIX.

Ipumep 2.4: Pemurs CHY u3 npumepa 2.1 merogom Herona ¢ A = 0,001,
Pewenue.

[Tpeobpazyem CHY k Buay (2.1):

sin(x+0,5)-y-12=0
x+cos(y—2)=0

CocraBnsieM Matpuny SIkoou W

oF, oF,
W — X oy _(cos(x+0,5) -1 j
oF, OoF, 1 —sin(y —2)

x oy

B kadecTBe HyJIeBOrOo MPUOIMKCHHS HEW3BECTHBIX X W Y BBIOGPEM 3HAUYCHUS,
nosnyueHHsle pemenueM CHY rpaduueckum merogom ¢ A=01 B npumepe 2.1:

X, =0,6; y,=-0,2.

Ucnonw3ys (2.7) nocienoBaTenbHo BeinonanseM uteparuu K =1,2,... na xaxnoit
U3 KOTOPBIX COCTaBIsieM M peliaeM CHCTeMY U3 JBYX JWHEHHBIX YpaBHEHUN

o k
OTHOCHUTCJIIBbHO NOTPEIIHOCTECU AX ), Ay(k) HEU3BECTHBIX X , VY.

{alle(") +a,Ay"® =h,

(k) (k)
a,,AX" +a,,Ay"’ =b,

b, =—(sin(x"™® +0,5) — y“" ™ -1,2)
b, =—(x*® +cos(y*™ - 2))
a,, =cos(x“™® +0,5)
rac
a,=-1
a,, =1

ayy = _Sin(y(k_l) -2)
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ITepBas ntepanus K =1:

b, =—(sin(0,6 +0,5) — (-0,2) -1,2) = -0,1088
b, =—(0,6 +cos(-0,2-2)) =-0,0115

a,, =¢0s(0,6 +0,5) =0,4536

a,=-1

a,, =1

a,, =—sin(-0,2-2) =0,8085

0,4536Ax® — Ay® =-0,1088
Ax® +0,8085Ay® = -0,0115

B pesymprare pemenus CJIY npaAMBEIM METOJOM HAaXOAUM 3HAYECHHS
norpemnocteit Ax® =0,0559; Ay® =-0,0834, u BHMHUCIAEM NEPBOE IPUOIKEHHE

neusBecTHbIx x;  y®:

x® =0,6+0,0559 = 0,6559
y® = 0,2+ (-0,0834) = -0,2834

Ycnosue (2.8) He Bbinonusiercs, T.. |- 0,0834|=0,0834 > 0,001.

Bropas urepanus K =2:

b, =—(sin(0,6559 + 0,5) — (-0,2834) —1,2) = 0,0014
b, =—(0,6559 + cos(-0,2834 - 2)) = -0,0021

a,, =¢0s(0,6559 +0,5) = 0,4031

a,=-1

a, =1

a,, =—sin(-0,2834 - 2) =0,7567

0,4031Ax@ — Ay® =0,0014
AX® 40,7567 Ay® =-0,0021

B pesynbrate pemenus CIIY npsMbIM  METOJAOM HAXOJIWM 3HAYCHHS

norpemnocteit Ax® =-0,0008; Ay‘® =-0,0018, u BEIMUCIAEM BTOPOE TIPUOIMKEHHE

HCU3BCCTHBIX X 2

: (2).
Y



o1

x@ =0,6559 —0,0008 = 0,6551
y® =-0,2834 + (~0,0018) = —0,2852

Ycnosue (2.8) He BBITONHIETCS, T.K. ‘— 0,0018‘ =0,0018 > 0,001.
Tpetss utepanust K = 3

b, =—(sin(0,6551+0,5) — (-0,2852) —1,2) = 0,0000

b, =—(0,6551+ cos(-0,2852 —2)) = 0,0001

a,, =€0s(0,6551+0,5) = 0,4038

Q, = -1

g =1
a,, =—sin(-0,2852 - 2) = 0,7555

0,4038Ax® — Ay® =0,0000
Ax® +0,7555Ay® =0,0001

B pesynbrate pemenus CJIY npsMbIM  METOAOM HAaxXOIWM 3HAYCHUS

norpemnocteit Ax® =0,0001; Ay® =0,0001, ¥ BHMHCIIEM BTOPOE IPHOIMKEHHE
nemssectHex x2;  y®:

x® =0,6551+0,0001 = 0,6552
y? =-0,2852 +0,0001) = 0,2853

VYcnosue (2.8) Beimomnsercs, T.K. 0,0001 < 0,001.

3anuiiem pe3ynbTaThl TpeThell utepanuu ¢ Tpedyemoit A =0,001:

x=0,655; y=-0,285.

BrinosHuM npoBepKy MOJy4eHHOTO PE3yiabTa MOACTaHOBKOM B ucxoanyo CHY:

sin(x+0,5) — y —1,2=sin(0,655 + 0,5) — (-0,285) —1,2=0,001
x + cos(y — 2) = 0,655 + cos(-0,285 — 2) = 0,0000

AbGcomoTHbIe TorpentHocTH penieHuss CHY cocTaBisioT AJ1s MepBOTo ypaBHEHUS

0,0002, nyst BTOoporo — 0,0000 u sIBAAIOTCS MEHBITUMHM 3a/1aHHOTO 3HaueHus: A =0,001.

Takum o6pazom xkopusamu CHY ¢ A = 0,001 sBasitoTes



x=0,655; y=-0,285.

Pemenue nosryyeHo 3a Tpu uTepannu.

2.5 UuauBuayaibHbIe 3a1aHUs

1. Pemmiute CHY rpaduueckum metogom ¢ A=0,01 mmmc A=0,1.

2. Pemmnte CHY uncnennsiMu metogaMu ¢ A =0,001:

— METOJIOM IIPOCTON UTEPALIMH HIIK METOJIOM el iensi coryiacHo Tadmuiie 2.1;

— MertonoMm Herotona, nosyunB CJIY u peliuB ee npsiMbIM METOJIOM.

BapuanTsl

WHJVMBUAYaJIbHBIX 3aJaHUi BBIOUPAIOTCS U3  TaOJIUIbI

COOTBCTCTBHH C HOMCPOM CTYACHTA B JKYPHAJIC IIPCIIOAaBATCIIA.

2.1

Tabnuua 2.1 — CucteMbl HEIMHEWHBIX YpaBHEHUN

No

CucreMa ypaBHEHHI

Meton

1

sin(x+1)—-y=12
2X+C0oSsy =2

IIpocrou urepauuu

cos(x— 1)+ y=0,5

3ennens

smx+2y 2
cos(y—1)+x=0,7

IIpocrou urepauun

cosx+y=15
2x—sin(y—0,5)=1

3ennens

cos(y—2)+x=0

[IpocToit ureparumn

cos(x+0,5)+y=0,8
siny—2x=16

3ennens

sin(x-1)=13-y
x—sin(y+1)=0,8

IIpocrou urepauuu

2y —cos(x+1) =0
X+siny=-0,4

3ennens

cos(x+0, 5) y=2

|
e
{
{
{SII’](X+O S)-y=1
g
{
{
ony-

IIpocrou urepauuu
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No Cucrema ypaBHEHUM Meton

10 sin(x+2)—-y=15 Beiinens
{x +cos(y—2)=0,5

11 sin(y+1)—x=12 I[TpocToit nTeparuu
{Zy +COSX =2

12 cos(y—-1)+x=0,5 Beiimens
{y cosx=3

13 siny+2x=2 ITpocroii ureparin
{cos(x )+y=0,7

14 cosy+x=15 Beiinens
{Zy sin(x—0,5) =1

15 sin(y+0,5)—x=1 [IpocToii uTepauu
{cos(x 2)+y=0

16 cos(y+0,5)+x=0,8 Beiigens
{sm X—2y=16

17 sin(y—-1)+x=13 [IpocToii urepauu
{y sin(x+1)=0,8

18 2x—cos(y+1) =0 3eitmens
{y +sinx=-0,4

19 cos(y+0,5)—x=2 ITpocToii urepaun
{sm x-2y=1

20 sin(y+2)—x=15 Beiinens
{y +cos(x—2)=0,5

21 sin(x+1)—-y=1 IIpocToit ureparuu
{ZX +cosy =2

22 cos(x-1)+y=0,8 Beiinens
{x cosy=2

23 sinx+2y=16 [IpocToii ureparuu
{cos(y -+x=1

24 COSX+Yy=12 Beiinens
{Zx sin(y—0,5)=2

25 sin(x—0,6)—y=16 [Tpocroii nrepamuu
{3X cosy=0,9

26 {cos(x +05)+y=1 eiinens
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No Cucrema ypaBHEHUM Meton

27 sin(x—1)+y=15 I[Tpocroii ureparin
{x sin(y+1) =1

28 sin(y+1) —-x=1 Beiimens
{Zy—kcosx 2

29 cos(y—-1)+x=0,8 ITpocroii ureparin
{y COsSX =2

30 {COS(X H+y=1 3elinens

siny+2x=16
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3. PEIHIEHUE CUCTEM JU®PEPEHIIUAJIBHBIX YPABHEHUN
(CAY)

3.1 [locranoBKka 3agauu

Cucrema u3 n auddepeHnanbHbIX YpaBHEHUN IEPBOT0 MOPSIKA, pa3pelIeHHBIX

OTHOCHUTCJIbHO ITPOU3BOJHBIX UMCCT BUI:

V1= B YL Yoo V)

Yo = (6 Y Yoreea ¥a)
(3.1)

14
Yo = F.(6 Y0 Yoo V)
rac X — HE€3aBHUCUMAaA HepeMeHHaH.

Pemennem CAY (3.1) Ha3biBaercs nr00as COBOKYHNHOCTb  (DYHKIIMIA

Y. =@, (X), 1 =1,n, xoTropas mocie noacraHoBKH B (3.1), oOpamaer ee B TOXKIECTBO.

O6mee pemenue cucremsl (3.1)

y; = @;(x,C)), i=1n,

rae C., 1 =1,n — npou3BOJIbHBIC TOCTOSHHEIC.

YacTHOEe penieHue CUCTEMBbI TOJy4YalT U3 OO0IIero NpH OINpeAesIeHHbIX
3HAUEHHSIX MPOU3BOJIBHBIX  IOCTOSIHHBIX, KOTOPBIE HAaXOASIT TPU  HAJWYUHU
JIOTIOJIHUTENIBHBIX YCIOBUU. ECiM 3TH yCIIOBHS 3aJaHbl B OJHOW TOYKE, IMOJYYHM
3agauy Komm. OpHomaroBble 1 MHOTOIIArOBbIE METOMBI pemieHus 3anaun Komm s
JIY nepBoro nopsijika MOTYT OBITh MCIIOJIB30BaHBI U JJIs1 perneHus 3aaaun Kommu CJ1Y.

K pemenuro CIY cBoautcs 3anaya Kommu gist J1Y BbICIIMX HOPSAKOB.

Paccmorpum JIY Broporo mopsaaka Y'= f(X,y,Y), rme x — He3aBucumas
IIEPEMEHHAs, C HAYAJIbHBIMU YCIOBUSIMU Y(X,) = Yo, Y'(Xo) = Z,.

BBenem BTOpYyIO HEM3BECTHYIO (PYHKIIUIO Z(X)=Y' u IIOJIyYUM CUCTEMY M3 IBYX

mudepeHnanbHbIX  ypaBHEHUN TIEPBOTO TMOPSIKA, PA3PEIICHHBIX OTHOCUTEIBHO

IIPONU3BOJHBIX.
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{Y' =2(X) (3.2)

z2'=1(XY,2).
¢ HavyansHeIME yenoBusaMu Y(X) = Yo,  Y'(X) = Z,.
Ipumep 3.1: Ilpencrasute JIY BTOporo  mopsimka Y''+ Xy — O,SX =1 B
X

noctaHoBke 3amaun Komwm ¢ HavanpHbiMH ycioBusiMu Y(2)=0, y'(2)=0 B BuIe

cucreMsl 1ByX Y nepBoro nopsiaxa.

Penrenmue.

IIpusenem ucxoxuoe AY x uay Y'= f(X,y,Y'):
y'=1-xy' + 057
X

Beeznem BTopyio HeusBecTHYIO GyHknuo Z(X) = Y' u nomyuum mo (3.2):
y' =12(x)

2'=1-xz +O,5X
X

¢ HavanbHbIMU yentoBusamu Y(2) =0, z(2) =0.

3.2 Metoabl pemieHus 3aaa4u Ko
3.2.1 OanomaroBblii MeTo Jiijiepa

Paccmotrpum cucremy asyx [V, rme rae x — He3aBUCUMAas IE€pEMEHHas, C

HavalbHBIMH yeIoBHAMU Y(X,) =Y,, Z(X,) = Z,.

{y’ = f,(x,v,2)
(3.3)

z'=1,(x,y,2)

dopmyasl Ditnepa pemenns CY (3.3):



S7

Yia =Y +hf.(%, Y1, 2)

(3.4)
Zigz =14+ hfz (Xi Vi Zi)

rae h — mrar nepemenHoi X, h =const.
Ipumep 3.2: Pemute ¢ A=0,01 Y BTrOporo mopsijaka y”+xy’—0,5X:1 B
X

NOCTaHOBKE 3amayn KoIM OJHOIIAroBbIM METOJOM Diijiepa Ha otpeske [2;2,3] ¢
mrarom h=0,1 u HaganeHbIMU yenoBusMu Y(2) =0, y'(2)=0.

Pemenue.

[IpencraBum 1Y BTOpOro nopsiaka B BUAE CHUCTEMBI ABYX /Y mepBoro mopsaka
(peiieHue npuBeaeHO B ipumepe 3.1).

Pas6uB otpesok [2;2,3] Ha wacti ¢ marom h=0]1, momydnM deThIpe y3IOBbIC
TOUKH ¢ abcumccaMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X, =2,3.

Touka X, = 2 HavyanmpHas TOYKA, TOPTOMY U3 HAYaNbHBIX ycaoBuil Y, =0; z, =0.

Haiinem y, u z, nna X, =2,1 no (3.4):

yl:y0+hf1(x0,y0,zo):y0+h-zo =0+01*0=0

7, = 2, +hf, (Xy, Yor 24) = Zg + h- (1= %, 2, +0,572) = 0+o,1*(1—2*0+o,5*g) ~01
X

0

Haiinem y, u z, g X, = 2,2 no (3.4):
Yo=Yt hfl(Xl’ Y1 21) =Yy, + h- Z, = 0+01*0,1=0,01

z,=2,+hf,(x,¥,,2)=2,+h-1-x2 +O,5*L) =
X

=01+01*(1-21*01+ 0,5*%) =0,179

Haiinem y, u z, nns X, =2,3 no (3.4):
Ys =Y, +hf.(%,,Y,,2,) =y, + hz, =0,01+01*0,179 = 0,028

Z,=12,+ hfz(X2’ Yo, 22) =+ h(l_ Xolo * 0’5%) -
2
0.0y _ 5,240

=0179+01*(1-2,2*0,179 + 0,5*5
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Otser nipeactaBum ¢ A =0,01 B Bume TaGIHIIbL.

X 2 2,1 2,2 2,3
Y 0 0 0,01 0,03

3.2.2 OaHOAr0BBIH YCOBEPIIEHCTBOBAHHBI MeTO Jiliiepa

@opMyJibl YCOBEPIICHCTBOBAHHOTO (MCIPABICHHOT0) MeToAa Diljiepa peuieHus

CIIY (3.3):

Yia =Y +hi, (6 +0 /2,005, Z00s0)

3.5
Lin =14+ hfz (Xi +h/2, Y2 Zi+1/2) (59)

rae
Yiaz = ¥i +hE(X, y1,2) 12
Ziap =2 060X, Y4, 2;) 12

Ipumep 3.3: Pemmute ¢ A=0,01 JIY BTOpOro mopsiaka y"+xy’—0,5X:1 B
X

NIOCTaHOBKE 3a1aun Kol ogHOmaroBsIM yCOBEPILIEHCTBOBAHHBIM METOIOM Diljiepa Ha
orpeske [2; 2,3] ¢ marom h=0,1 n HavaneHBIMU yeaoBusMH Y(2) =0, y'(2)=0.
Pewenue.
IIpencraBum 1Y BTOpOro mopsiaka B BUAE cucTeMbl IBYyX Y mepBoro mopsiaka
(peuenue puBeaeHO B ipumepe 3.1).

Pa36uB oTpesok [2;2,3] Ha yacTu ¢ 1maroMm h=0,1, moJay4uM YeThIpe y3JI0BBIC
TOYKH C abcumccamMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X;=2,3.
Touka X, = 2 HavajbHAsd TOUYKA, I03TOMY U3 HayalbHbIX ycioBuil Y, =0; z, =0.

Haitinem y, u z, na X, =2,1 mo (3.5):

Yo = Yo TN (X0, Y0,2)/2=Y,+hz,=0+01*0/2=0

Zorp = 2o + N, (Xo, Vo1 2g) /2= 2, + h(L— X,2, +0,570)/2 =
X

0

=U+U, - +U, ~ =V,
0+01*(1-2*0 05*2)/2 0,05



Yo =Yo +hfi(Xo + N/ 2, Y0,1/5,20.4/2) = Yo + 0244/, =0+ 0,1%0,05=0,005

Yo
2y =2y + N, (% +N/2,Y0,15,Z0,412) = 2o + DAL= (X, +h/2) - 2,1, + 0,5 Xy -(:-1#/2) -

0
+0,1/2

=0+01%(1-(2+01/2)*0,05+05* ) =0,090

Haiinem y, u z, ansa X, =2,2 no (3.5):
Vi, =Y, +0f (X, y,,2,)/2=y,+h-, =0,005+0,1*0,090/2 = 0,009

2,1, =2, + D (%, V1, 2,) 12 = 2, + h(L—x,2, +0,572) /2 =
X

1

=0,090+0,1*(1—-2,1*0,090 + 0,5*%) /12=0171

y,=Yy,+hf,(x,+nh/2,y,.,,,.2..,,,) =Y, +hz,,,, =0,005+0,1%0,171 = 0,022

2, =2, +hf, (X +0/2,¥1402:20412) = 2, + WA= (X, + 0/ 2) 2,1, + 0,5 lejj’;z/Z) -

0,009

= 0,090 +01*(1— (21+01/2)*0,171+0,5% "
21+01/2

) =0,153

Haiinem Yy, n z, s X; =2,3 no (3.5):
Yo, =Y, +0f(X,,Y,,2,)/2=y, +hz, =0,022+0,1*0,153/2 = 0,030

2, ., =2, +hf,(%,,Y,,2,)/2=2, +h(L—x,2, +0,572)/2 =
X

2

=0153+0,1-(1-2,2*0,153 + 0,5*%)/2 =0,220

Y,=Y,+hf. (X, +n/2,y,.,,,2,..,)=Y,+hz,,,,, =0,022+01*0,220 = 0,044

59

2= 2, + N6, 0 + 012, Y0115, 20012) = 2+ (%, +112) 2., +05- 202 ) =

X, +h/2
0,030
=0153+01*(1-(2,2+0,1/2)*0,220 +0,5* ———-) =0,271
2,2+01/2
OtBet npencrasuM ¢ A =0,01 B Buae TaOIHIIBI.
X 2 2,1 2,2 2,3

Y 0 0,01 0,02 0,04
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3.2.3 OnnomaroBslii MmeToa Pynre-Kyrra

®opmyiel Metonia Pynre-Kyra 4 nopsinka perenus CIAY (3.3):

Vi, =Y, +1/6 (K +2K, + 2K, + K,) (3.6)
Zi,=2,+16(L +2L, +2L, +L,) |

roe 1=01,...
K, =hf, (X, ¥, 2)
L, =hf, (X, ¥, 7))

h K
K,=hf(x. +—,y, +—%,z. + =
2 1(| 2 yl 2 i

2

h K L,

L, =hf,(x, +—=,y, + =%,z + =
2 2(| 2 yl 2 2)
L

h K
K,=hf(x. +—,y. +—%,z +—=2
3 1(| 2 yl 2 i )

h K L
L,=hf,(x, +—,y. +—%,z. + =
3 2(| 2 yl 2 i 2

K,=hf,(x. +h,y, +K,,z, + L,)
L, =hf,(x. + h,y, +K,,z, + L,)

IMpumep 3.4: Penuts ¢ A=0,01 JIY BTOporo mopsaka y”+xy’—0,5X:1 B
X

noctaHoBke 3afaun Komu omHomarossiM MetogoM Pynre-Kyrra Ha otpeske [2; 2,3] ¢
mraroM h=0,1 u HavaneHbIMU yeoBusaMu Y(2) =0, Yy'(2)=0.

Penienue.

IIpencrasum JIY BTOpOro nmopsiaka B BUJIe cucTeMsl AByX Y mepBoro mopsaka

(peuienue npuBeaeHO B mpuMepe 3.1).

Pa36uB oTpesok [2;2,3] Ha vyactu ¢ maroM h=0,1, moiyduM YeThipe y3JI0BbIC
TOYKH C abcimccamMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X;=2,3.
Touka X, = 2 HavajbHAsd TOUYKA, IO3TOMY U3 HayalbHbIX ycioBuil Y, =0; z, =0.

Havinem y, u z, ns X, =2,1 mo (3.6):
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K, =hf,(X,,Y,.2,)=hz,=01*0=0

g:th%dm;gzh-a—XJo+05X%:@1*a—2*0+05*g)=al
X

0
K, =hf(x, + h,y0 21,20+%):h(zo+%):O,l*(0+o?’l):0,005

1

Yo + -

L, =hf,(X, +h,y0 Ky 2y + l) h(1- (X, +—)(z +L1)+05 2):
2 h
X, + =
2
0
01 01 0+5
=01*1-(2+->)*(0+-2>)+05* ) 0,090
2 2 54 01
2
K3:hfl(xo+E,y0+&,zo+ﬁ):h(zo+ﬁ):0,l*(0 M) 0,005
2 2 2 2
KZ
h K y0+7
=hf,(X, + = ,yo V2, +—) h(1—(x, + )(z +—2)+05 o )=
2 X, +—
2
0+0005
:0,1*(1—(2+O—’1)*(0 M) 05*—) 0,091
2 2 54 01
2

K, =hf,(x, +hy, +K;,z, + L;,)=h(z, + L;) =01*(0+ 0,091) = 0,009

M:hBUo+RYm+Ky%+LQ=h@—O%+hXQ+LQ+05£ﬂj%):
X, +

0

:og*a—(2+an*m+opm)+Q5*%;%%E) 0172

y, =Y, +1/6 (K, + 2K, + 2K, +K,)=0+1/6*(0+2*0,005 +

2*0,005-+0,009) = 0,005
z,=7,+1/6 (L +2L,+2L,+L,)=0+1/6*(0,1+2*0,090 +2*0,091+0,172) = 0,106

Haiigem Y, u z, mis X, = 2,2 1o (3.6):

K,=hf.(x,,v,,2,)=hz, =01*0,106 = 0,011



L, =hf, (X, Vs, 2,) = h(L— %z, + 0,571) = 01* (1— 2,1*0,106 + 0,5* 0;25) 0,078
1 y
K, = hf,(x, +h,y1 21,zl+%):h(zl+%):0,1*(0,106 %) 0,015
y; + %
L
LZ:hfz(x1+h,y1+—z+£) h(1-(x, + )(z +L1)+05 2):
2 2 h
X, + —
2
0,011
01 0,078 0,005 +
=01 (1- 21+ ) * (0106 + =) + 0,5 ) =0,092
2 0,1
21+
K, =hf,(x, +h,y1 K2 7, +—) h(z, +—2) 01*(0106+0092) 0,015
K2
h K Y1+7
L, =hf,(x, +—=,V, 7, +—) h(1—(x, + )(z +—2)+05 )=
2 2 h
X, +—
2
0,015
01 0,092 0,005 +
=01 (1= (21+ ) * (0106 + %) + 05* ) =0,068
2 214 01

K, =hf,(x, +h,y, + K,,z, + L;)=h(z, + L;) =0,1* (0,106 + 0,068) = 0,017

L, =hf,(x, +h,y, + K;,z, + L)) =h(@ - (x, + h)(z, +L)+05yl 3)—
Xl
0,005 + 0,015

=01*(1—(2,1+0.1)* (0,106 + 0,068) + 0,5* ) =0,167
21+01

y, =Y, +1/6 (K, + 2K, + 2K, + K,) =0,005 +1/6* (0,011 +2* 0,015 +
+2*0,015+0,017) =0,020

z,=2,+1/6 (L, +2L, + 2L, +L,)=0,106 +1/6* (0,078 + 2*0,092 +
+2*0,068 +0,167) =0,215

Haiinem y, u z, nns X, =2,3 mo (3.6):
K, =hf,(X,,Y,,2,)=hz, =0,1*0,215 =0,022
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L, =hf,(%,,Y,,2,) =h-(L—x,z, +0,572) = 0,1*(1—2,2*0,215+o,5*02029) 0,053
X, ,
K, = hf, (x, +h,y2 21,22+%):h(22+%):O,1*(0,215 %) 0,024
Y, + “
LS
L, =hf,(x, +h,y2 1,22+£):h(1—(x2+D)(22+£)+0,5 2):
2 2 2 2 h
X, +
2
0,022
01 0,053 0,020 +
=01%(1-(22+ ) * (0,215 + =) + 05 )= 0,046
2 01
2,2+
K, = hf,(x, +h,y2 K2 , 2+%):h(zz+%):0,1*(0,215+0046) 0,024
KZ
h K yz +7
L, =hf,(x, + Y, +—2,2, +—) h(L- (x, +—)(z +—2)+05 o )=
2 X, + —
2
0,024
01 0,046 0,020 +
=01%(L-(22+ ) *(0215+~2) + 05> ) = 0,047
2 22,9t

K,=hf,(x, +hy, +K;,z, +L;,)=h(z, + L;) =0,1*(0,215 + 0,047) = 0,026

L, =hf,(x, +h,y, + K;,z, + L,) =h@ - (x, + h)(z, +L)+05y2 3)—
X2
0,020 + 0,024

=01*(1-(2,2+01)* (0,215 + 0,047) + 0,5 * ) =0,099
2,2+01

Y. =Y, +1/6 (K, + 2K, + 2K, + K,) =0,020 +1/6 * (0,022 + 2* 0,024 +
+2*0,024 +0,026) = 0,044

z,=2,+1/6 (L +2L, +2L,+L,)=0,215+1/6*(0,053 + 2* 0,046 +
+2*0,047 +0,099) =0,271

Otset npencraBum ¢ A=0,01 B Buge TaOIUIIBI.

X 2 2,1 2,2 2,3
Y 0 0,01 0,02 0,04
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3.2.4 MHoromarosbie MeToabl AjaMca

JIns MCHONb30BaHUS MHOTOIIATOBBIX (I -IIArOBBIX) METOJOB, HEOOXOIMMO
CHavaJsia JIOOBIM OJTHOIIATOBBIM METOJIOM BBIYMCIIMTH pelieHue Ha I —1 mpeapiaymux
marax (B TOUKax X, Xp,..., X, ;).

dopmyiiel aBYyXIIaroBoro Meroaa Amamca perrenus CY (3.3):

h
Yiu=Yi 5(3 £ (%0 Vi z) = (60 Vi 2iy))

h (3.7)
Lin=4 + 5(3 f, (%0 ¥ z) = (%0 Vioas Zi—l))

Ipumep 3.5: Pemute ¢ A=0,01 JIY BTOpOro mopsaka y”+xy'—0,5X:l B
X

noctaHoBKe 3amaun Korm JByXIIaroBbIM MeTogoM Ajnamca Ha otpeske [2;2,3] ¢
mraroM h=0,1 u HavaneHbIMU yeioBusMu Y(2) =0, Yy'(2) =0.

Pemennue.
[IpencraBum 1Y BTOpOro mopsiiaka B BUAE cucTeMbl IBYX Y mepBoro mopsaka
(peuienue mpuBeaeHO B ipumepe 3.1).

Pa36uB oTpesok [2;2,3] Ha yacTu ¢ 1maroMm h=0,1, moJay4uM YeThIpe y3JI0BBIC
TOYKH C abcimccamMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X;=2,3.

Touka X, = 2 HayajbHAs TOUYKA, IO3TOMY U3 HadaJlbHbIX ycinoBuil Y, =0; z, =0.

Pemenue B Touke X, = 2,1 HaiiieM OJHOIIArOBBIM METOJIOM, HAIIpUMEP, METOAOM
Pynre-Kyrra: y, =0,005; z, =0,106 .

Haiinem Yy, u z, ans X, =2,2 no (3.7):

h h
Yo=Y, +§(3f1(xl7 yl’zl) - fl(XO’ ymzo)): Y1 +§(321 - Zo) =

= 0,005 + 07’1 *(3*0,106 — 0) = 0,021
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h h
L, =1, + 5(3 fz(Xu yl’zl) o fZ(XO’ yO’ZO)): Z + 5(3(1_ X2, + 0,5%) -
1

(- %2, +0,522)) = 0106 + 2L (31— 21%0106 + 0,5 29%) _
0-0 XO 2 21

_(1-2%0+ 0,52)) 0,223

Haiinem Yy, u z, s X, =2,3 no (3.7):

h h
Y:=Y, +§(3f1(X2’ yZ’ZZ) - fl(Xl’ Y1’21)): Y, +§(322 - Z1) =

~0,021 + %1 *(3*0,223 — 0,106) = 0,049

h h
Z3=1, +§(3f2(X2’ Y>2,) = f,(x, y1’21)): Z, +§(3(1_ XaZ, + 0,5%) -

2

(%2, +0571) 20,223 + 2% (31— 2,2%0,223 + 052921y
Xl 2 2’2
~(1-21*0,106 + 0,5%)) ~0,261

OtBet npencraBum ¢ A=0,01 B Buge TaOIUIIBI.

X 2 2,1 2,2 2,3
Y 0 0,01 0,02 0,05

dopmyisl Tpexiarooro meroaa Amgamca perrenns CJ1Y (3.3):

h
Yin=Yit 5(23 £, Y, 2) =16 F,(% ) Vi, Zi) +5 (X5, Visas Zi—z))
(3.8)

h
Zig =14+ 5(23 (%, ¥i,2) =16, (X, Vi, Zi) + 51, (X, Via, Zi—z))

Ipumep 3.6: Pemmte ¢ A=0,01 JIY BTOporo mopsaka y”+xy'—0,5X:l B
X

noctaHoBKe 3amaud Kommm TpeximaroBelM MeTomoM Amamca Ha otpeske [2;2,3] ¢
mraroM h=0,1 u HavaneHbIMU yeoBusaMu Y(2) =0, Yy'(2)=0.

Pemenue.
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[IpencraBum 1Y BTOpOroO mopsiaka B BUAE CUCTEMBI ABYX /Y mepBoro mopsaka
(pewenue npuBeaeHO B mpumepe 3.1).

Pas6uB otpesok [2;2,3] Ha wacti ¢ marom h=0]1, momy4uM deThIpe y3IOBbIC
TOUKHM ¢ abcumccaMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X, =2,3.

Touka X, = 2 HavanpHas TOYKA, TOATOMY U3 HAYaNbHBIX ycaoBuil Y, =0; z,=0.

Pemenue B Touke X, = 2,1 HaiijleM OJJHOIIATOBBEIM METOIOM, HAllPUMEDP, METOJIOM
Pynre-Kytra: y, =0,005; z, =0,106 .

Pemenne B Touke X, =2,2 Hai{leM OJHOIIATOBHIM METOJOM, HAIpPUMED,
metonom Pynre-Kyrra: y, =0,020; z, =0,215.

Haiinem y, u z, nis X, =2,3 no (3.8):

h
Vs =Y, +E(23 f.(X,,Y,,2,) =16 F,(X,,Y,,2,) +5F,(X5) Vg, Zo)) =

=y2+%(232 162, +52,) = 0,020 + Ol*(23*0215—

-16*0,106 +5*0) = 0,047
h
Z; =1, +E(23 fz(X27 Yo 22)_16 fz (Xl’ Yis 21)+5f2(X0’ yo’zo)):

=7, +1£(23(1_ X,Z, +o,5ﬁ) _16(1-x,2, +o,5ﬁ) +5(1—%,2, +o,5ﬁ)) -
2 1 0

=0,215+ —(23(1 2,2%0,215 + 05*%) _16(1-21%0,106 + 05*02(1’5)

+5(1—2*0+o,5*§)) = 0,255

OtBet npencraBum ¢ A=0,01 B Buge TaOIUIIBI.

X 2 2,1 2,2 2,3
Y 0 0,01 0,02 0,05

3.3 PemieHue KpaeBou 3a1aum

Mg JIY Broporo nopsiaka
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y'=f(xy,Y) (3.9)
KpacBas 3ajava 3aKiodaercs B moucke ¢ynkuumu Y(X) Ha otpeske [a, b],

YAOBJIETBOPSIONICH HA KOHIIAX OTPE3Ka YCIOBUAM, KOTOPHIE 33/IaHbl B YaCTHOM BUJIE:
y(@) =Y., yb)=y,, (3.10)
WM B OOIIIEM BUJIE:

aY(@) +ay'(a) = A,

Byy(0) + By'(b) =B, (3.11)

rae A B,a,,a,, B,, B, — HEKOTOpbIE TOCTOSIHHBIE BETUYNHBI.

PaccMoTpuM METOJT KOHEYHBIX pa3HOCTEH IS pEIICHHMS KpaeBou 3amaun. OH
MO3BOJISICT CBECTH pEIICHUE KpaeBok 3amaud i JIY K pEIIeHHIO CHCTEMBI
aIreOpanveckuX ypaBHEHUH OTHOCHUTENBHO 3HAYCHWH (YHKIMM Ha 33aJaHHOM
MHOKECTBE TOUCK. DTO JIOCTUTaeTCs ITyTEM 3aMCHBI MIPOM3BOAHBIX, BXOAAmuX B 1Y, ux
KOHCYHO-Pa3HOCTHBIMHU allPOKCUMAITUSIMHU.

Pazo0nem oTpe3ok [@,0] Ha M paBHBIX OTpe3KOB JMHOW h Toukamu Xi+1=Xi+h ,
i=0,m-1, e Xo=a u Xp=D. Touku X, HA3BIBAIOT y3JIaMU CETKH, N — IIarom CeTKH,
TOYKH X, U X,, — TPAHUYHBIMU Y3J1aMH, & X, Xy, ..., X, 4 — BHYTPCHHUMH y3JIaMH.

Pemenue kpaeBoi 3a7aud 3aMEHUM BBIYMCIICHUEM 3HAYEHUU CETOYHOW (PYHKIUU

Y, B Y3JIOBBIX TOUKax X;. Jlmst aToro 3anumem ypaBaenue (3.9) it BHyTPEHHUX Y3JIOB:

Y'(%) = (%, y06), Y'O6)), i =L m-1. (3.12)

3amMeHUM IMPOU3BOAHBIC, BXOIJAIIMC B OJOTHX COOTHONIICHUH HX KOHEYHO-

PAa3HOCTHBIMHU alllIPOKCUMAILIUAMMU:

' yi+1_yi—1
X)=—"—F—"—

y'(x) oh

" i+ -2 i tYi

Y(Xi):yl h}zl yl-

[loacraBnsis 3Tu  BblpakeHus B (3.12), mnogydum CcUCTEMY pPa3HOCTHBIX

YPAaBHEHMM:
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yi+1_2yi+yi—l: f(xi’YwMj’ i=1m-1 (3.13)

h? 2h

3naueHue Y, u Y, OepyT U3 rpaHUYHBIX YCIOBHUH, €CJIM OHU 3aJaHbl B YACTHOM
Buze (3.11).

Ecnu rpannunbie yciaoBus 3amgaHbl B obmiem Buzae (3.11), To X HeE00X0IuMO
IPEICTaBUTh B PA3HOCTHOM BHJIE ITyTEM alpokcuManuu npousBoansix y'(a) u y'(b)
KOHEYHO-PA3HOCTHBIMHU COOTHOIIICHUSIMHU:

' yl_yo
a)="—"+—7=2,
y'(a) .

’ ym_ym—l
b =,
y'(b) h

Takum oOpa3om rpanuuHbie yciaoBus (3.12) mpumyT BUI:

aoyo+a1M=A

(3.14)

R

Cuctema (3.13), momosjHeHHas MPH HEOOXOAMMOCTH YypaBHeHusMHU (3.14),
aBisiercss cucteMoi m3 M—1 (mam M+1) nMuHEHHBIX MM HEIMHEMHBIX YPaBHEHMIA,

OTHOCHUTEJIBHO 3HAYCHUH CETOYHOM byHKIIUH Vi Yoreoos Y (v

yO’ yl’ y21"" ym—l’ ym)
Martpuna kosddunmentoB nomydenHo CJIIY sBhsercs TpexAMaroHaJIbHOU H
MOXET OBITh PEIlIeHa METOIOM IMPOTOHKHU.
3anuuieM TpexAaroHajlbHYI0 CUCTEMY U3 N TUHEUHBIX YPAaBHEHUW B BUJIE:
b, X, +C¢,X, =d,;
a, X, +b,x, +¢,x;, =d,
azX, +byX; +¢3x, =d,

an—an—Z + bn—lxnfl + Cn—lxn = dn—l
a,x,, +b,x, =d,

n“n-1
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rae b =0, i=1n.

MeToa NIPOroHKH COCTOMT U3 3TAINOB: MPAMOK MPOTOHKU U OOPATHOM MPOTOHKH.

Ha sTane npsiMoii MpOTrOHKY BBIPaXAIOT U3 I-TO YpaBHEHUSI HEU3BECTHOE X; depe3

Xi,; C TIOMOIIBIO MPOTOHOYHBIX KOIPPUIIUEHTOB:

X = AX, + B, i=1n-1. (3.15)
W3 nepBoro ypaBHeHUs

Cl dl
X1 :—b—X2 +b—.
1 1

C d
[Mockonbky X, = A X, + B,, cienoBarenbho: A = —b—l, B,=-1.
1 1

N3 BTOpOrO YypaBHEHUS:

a,(AX, +B,)+b,x, +C,x, =d,,

C, d,—a,B, C, d,—a,B,
X, =— 5 X, + o :_I_X3+I—'
a2A1+ 2 a2A1+ 2 2 2

[Tockonbky X, = A, X; + B,, cnenoBarensHo

Cc d,—a,B

AZ:—I—Z, Bzz%’ |, =a,A +b,.
2 2

Husg i=3,n—1

A:_& B_:m, . =a A, +h.

Ha stane oOpaTHO#M NpOTOHKY BBIYUCISIOT X, U3 N-TO YpaBHEHUS ypaBHEHUS:

ax. ,+bx =d,,
a (A _x +B,,)+bx, =d

X = dn _aan—l
n = .
anAFl +bn



70

Hanee Boraucnsior X, 1 =n-11 no hopmyne (3.15) u popmynam nporoHOUHBIX

K03 bULIHEHTOB.
Ipumep 3.7: Pemute ¢ A=0,01 Y BTOpOoro mopsiaka y”+xy’—0,5X:1 B
X

IIOCTAHOBKE KpaeBOW 3aJladyd METOJOM KOHEYHBIX pa3HocTeld Ha orpeske [2;2,3] c
mraroM h=0,1 ¥ rpaHUYHBIMH YCIOBHUSIMH:

{y(2)+ 2y'(2)=1

y(2,3)=215

Pemenue.

Pa36uB otpe3ok [2;2,3] Ha yactu ¢ maroM h=0,1, moxy4um dYeTsipe y3JI0BbIC
TOUKH ¢ abcumccamMu X, =2; X, =21, X, =2,2; X, =2,3.

JIBe TOUKM X,=2 U X, =2,3 SABIAIOTCS TpPaHUYHBIMH, a JBE Jpyrue —
BHYTPEHHUMU.

HNcxognoe 1Y BTOpOro mopsaka BO BHYTPEHHUX TOYKaX 3aMEHUM KOHEYHO-

pa3HOCTHBIMU ypaBHeHUsIMH 110 (3,13):

yi+1—23;i T Yia +X, M—O,SLZ:L ,i=12
h h %

W3 mepBoro rpaHUYHOIrO yCJIOBHS, 3ajaHHoro B odmem Buae (3.11), coctaBum

KOHEYHO-Pa3HOCTHOE YpaBHEHMsI B TpaHMYHOU Touke X, =2 mo (3.14). U3 BTOporo
I'PaHUYHOTO YCJIOBHS, 33/JaHHOTO B 4acTHOM Buje 1o (3.10), 3anumieM 3HaueHue Y, B

IpPaHUYHOM TOUKE X, =2,3:

y0+2%=1 (i=0)
Y, =215 (i=3)

Takum oOpa3om, UCXOIHAS 3a7]a4a CBOJUTCS K PEIICHUIO CUCTEMbI YPaBHCHUIN
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y0+2y10_y0 :1

y2_2y1+y0+21y2_y0_05L:1

0,01 2-01 2,1

Y3_ZYZ+y1 +2’2 Ys— Y —0,5L=1
0,01 2-01 2,2

Y, =215

BoimonnuB mpeoOpa3zoBaHusi M TOJACTAaBUB 3HaueHue Y, =215 B TpeTse

ypaBHEHUE CUCTEMBI YpaBHEHUN, UMEEM

-19y,+2y, =01
1,79y, —-4,005y, + 2,21y, = 0,02
1,78y, —4,005y, =—4,753

Pemim nonyyennyro CJIY MeTogom npOroHkH.

W3 nepBoro ypaBHeHMs BbIpa3uM Y, :

Y, =1,053y, — 0,053

IToncraBum BeIpakeHUE U1l Y, BO BTOPOE YPABHEHUE U BBIPA3UM U3 HETO Y,
1,79(1,053y, —0,053)— 4,005y, + 2,21y, = 0,02

-212y, +2,21y, =0,115
y, =1,043y, — 0,054

[ToxcTraBuM BhIpaXeHHE ISl Y, B TPEThE YPaBHEHHUE U BBIPA3UM U3 HETO Y, !
1,78(1,043y, —0,054)— 4,005y, = —4,753
— 2148y, =-4,753
y, =2,213
BoruncnuB 3nHauenue Y,=2,213, BblunciuM ganee  Y,=2,254, u3 BTOPOro

ypaBHeHus u Y, =2,320 u3 nepBoro ypaBHeHusl.

Otset npencrasuMm ¢ A =0,01 B Buje TaOIHITBI.
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2,1
2,25

2,2
2,21

2,3
2,15

2,32

3.4 UuauBuayajibHbIe 3aJaHUs

Pemmts JIY BTOpOro nopsinka Ha otpeske ¢ h=0,1 u A=0,01B nocranoske:
—3agaun Ko ¢ 3ajaHHBIMU HAa4adIbHBIMU yCIIOBHUSIMU,

— KpaeBoM 3aJjaui ¢ 3aJJaHHBIMU TPAHUYHBIMU YCIIOBUSMHU.

3.1 B

BapuanTel MHIMBUIyaIBHBIX 3aJaHUNl  BBIOMPAIOTCS W3  TaOJIUIIBI

COOTBCTCTBHUH C HOMCPOM CTYJACHTA B )KYPHAJIC IIPCTIOJaBaTcCiisl, Ha3BaHUC METOJ0B — U3

Ta0bIuIE! 3.2

Ta6numa 3.1 — JIY BTOoporo nopsijaka

No VpaBHeHUS OTpe3oK | 3ajiaya Koum | Mer. Kpackas o122
1]y"+ y;’ +2y =X [0,7:1,0] ;/’(((2)77))1(1)2 ﬁi Zil(zl;{r:?:())/'&(sl) =12

2 |y"—yx+2y=x+1 |[0912] z'((Oo%))::(ig x;’ 552’;)):—10.5)/'(0,9) =2
slyeyney-nin | pso| JGI=0 A 092

¢ ly-Yeay=s 02081 Yooy s §(§ny§>2- y(08) =1
o P I N I B
61y +2 y=x104 |[L114] ;l((ﬁ)) j ﬁ? z,'((ll,’l;l)_:oiy'(l,l) -2
7 y”+%—3y' =1 [0,4,0,7] y}l(f)04é;)::025 x‘ll zigg : 2)/'(0’7) =0.7
8 y”—¥+3y’ =x+1 [1.2;1,5] y}/((1122)):=(?5 x; Z;%,Zg)z—ly’(l,S) =05
9 |y” —%“L?’y =2x" [L013] i//((ll))::i . ;18)3; iil(l) -
10|y" — % +0,5y'=05 [1,3;1,6] ;/,((1?30) Zg x? f,}/(f?))z_zyl(l,g) -
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No YpaBHeHUS oTpe3ok |3agaya Komm | Mer KpaeBas 3agaua

11|y +2yx—y=04  |[03:06] yy(ﬁ)of;): 0?5 . iry(f)%s;):zy’(o’g)ﬂ

12/y"=05yx+y=2 | [0407] yy('(zg,li): :112 s igg:;‘;ii'(w):m

R G

14| y"+2y'X* +y =X [0,5;0,8] 3,/:((%55))::2 x;’ iz’é%f):;)"(()@:l

15|y"—3yx+2y =15 [0,7;1,0] 5(2)77);2 ﬁi g,,é(z/g:t?a):z

16|y"+2yx-2y=06 | [2,0:2.3] y}'((zz)):o% ﬁﬁ c))/,g)(;:la)_y'(z,s): .
oy y(06) =0 | M3 y(0,6) —0,3y'(0,6) =0,6

17|y"+- =04y =2x |[06:09]| o6 o6 M4 1y(0,9)=17

18 y”—zi)'(+o,8y=x [1,7;:2,0] ;/((1177);2 e 5,((1’27)):11’23/,(1’7):2

o)y Sov=2 08| g 05 My osya-t

20|y -yc+08y <14 1821 Juun 5 U 3ya- yin-17

21 y”—¥+2y’=% [0,9:1,2] ;/((%%);2 ﬁi cy)’(i?;()ofi,;y,(o’g)ﬂ

2y X 0316l ey os (M ensos

s eomp-nsy—ac nova) 5 W05

oy aomear -2 osaa 000 PR

25 |y" +2y’x —15=x [1,1:1,4] 3((111);2 lex 1)/2/511)11 +2 ZSy’(1,1)=2
oy | y(0.2) =0 ml;  0,4y(0,2)-y'(0,2) =15

26|y"—="+05y=2x | [0.205]| i) _15 M5 |y'(0,5) = 0,4

27|y vosyi-2y=t s8] Jio o6 v |ayas-0syas s
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No YpaBHeHUS oTpe3ok |3agava Komm | Mer. KpaeBas 3agaua
28 ”+L, -y= 2 [0,6;0,9] ¥(06)=13 x? (;I(E?’?z');)lfl 2y'(0,9) =1
Y T ox X T y'(0,6)=0,3 Y E, Y (59) =1
- s, 2 _ y(6)=0 |[m3; |y(L6)+0,7y'(1,6)=2
Dy -osyry=xd IS yag)=1 (w4 yag)=o0s
yL2)=0 |m3; |y(12)-05y'12)=1
"—yx+2xy =08 : ,
i A LEWI yag=2 [ws |yag)-2

Ta6nuna 3.2 — Mertoas pemienus 3agauu Ko

Nunexc | Meron

M1 OnHouiaroBsli MeTo Ditnepa

M2 OpnHomaroBslii yCOBEpIIEHCTBOBAHHBIN METO DWiiepa
M3 Onnomarossiid Mmeto Pynre-Kyrra 4 mopsizka

M4 JIByx1maroBslii MeTo1 Aj1amca

M5 Tpexmaroseii MmeTon AnaMmca
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4 OPTAHU3AILIUS BBINTOJTHEHUSI KYPCOBOM PABOThHI

KypcoBas pabota, 3axiirodaercss B CaMOCTOSITEIbHOM BBIIOJHEHHE CTYIEHTOM
WHIUBUYAIBHOTO 33/IaHMS IO PEUIEHUIO CUCTEMbI TMHEHHBIX, CUCTEMbI HETMHENHBIX U
cucTteMbl 1udepeHnanbHbIX YpaBHEHUH.

Ha BeImonHeHHE U 3alUTy KypcoBOM pabOThl OTBOAUTCS 15 yd4eOHBIX HEAenb.
OCHOBHBIE 3TaIlbl BHITIOJHEHUS KypCcOBOM paboThI pecTaBiIeHbl B Tabmulle 4.1.

KoHTponb Xxo7a BBINOJHEHHS KypCOBOM pabOThl OCYIIECTBISETCS B Yachl
KOHCYJIBTALIMI PYyKOBOAUTEIS KypCOBOM paOOTHI.

Odopmrnennass pabota (MOSICHUTENIbHAS 3alMCKa) CHACTCS PYKOBOJUTEIIIO
KypcoBoil paboTel Ha peneHsupoBanue. Ilocie moilydeHUsT PpELEH3UH CTYIEHT
IPEACTABIISET padOTy Ha 3aLIUTY.

3amuTa paboThl OCYILECTBISETCS Mepe] KOMUCCHEN M3 YMcia MpernojaBaTesien
Kadenpsl ¢ BeIcTaBIeHUEM TUD(HepeHIIMPOBAHHON OLICHKHU.

Tabmmua 4.1 — OcHOBHBIE 3Tallbl BBIMOJIHEHUS KypCOBOW pabOThI

YyeOHast
HEJIEIIS
1-4 Pemenne CJIYV

5-8 Pemenune CHY
9-12 Pemenne CIY

ConeprxaHue 3TanoB

13 OdopmieHre MOSCHUTEIBHOM 3aMUCKUA K KypcOBOM paboTe

14 [IpencraBnenne KypcoBOil paboThl PYKOBOJIUTEIO I PEIEH3UPOBAHUS

15 3ammura KypcoBoi paboThl Ha Kadenpe
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INPUJIOKEHHUE A

TpedoBanus k 0popMIIEeHHIO KYPCOBOH PadoThI

[TosicuutenpHas 3amMcka K KypcoBOil paboTe COJIEPKUT BCTYHNUTENIbHYIO YacTb,
OCHOBHYIO 4acCTh, CIIMCOK JINTEPATYPbl, IPUIIOKECHHUS.

Ob6beM KypcoBoii paboTrel — 25-30 pYKOMHUCHBIX CTpPaHUI], KOJIUYECTBO
UCTOYHHUKOB - HE MEHEE 5.

BerynurenbHas 4acTh COAEPKUT TUTYJBHBIM JIMCT, COAEpP’KAaHUE, IEPEUYCHb
YCIOBHBIX 0003HaUY€HUI, CHUMBOJIOB, €IUHUIL], COKPAILIEHUI U TEPMHUHOB.

OCHOBHasI 4aCTh COAEPKUT BBEJCHHUE, TEKCT KypCOBOU pabOThI, BBIBOJbI, CIIUCOK
JUTEPATYPHI.

[IpunoxxkeHus pa3MeIIaoT MOCiIe OCHOBHOM YacTH KypCOBOW paOOTBHI.

CTpyKTypHBIE DIIEMEHTBl «TUTYJBHBIA JIUCT», «COAEP)KAHUE», «BBEIACHUEY,
«TEKCT  KYpCOBOW  paboOThl», «BBIBOJBDY, «CIHUCOK JHUTEPATYpbl»  SIBISIOTCS
00513aTE€bHBIMU.

TUTYIBHBIA JUCT SBIAETCS MEPBOM CTpaHULEH KypcOBOM pabOTBI M CIYKUT
OCHOBHBIM HMCTOYHUKOM Oubnuorpaduueckoit uHbOpMaIuy, HEOOXOAUMON ISt
00palboTKH U noucka gokymMeHTa. COAEp>KUT CIIEAYIOIINE CBEACHHUS:

— Ha3BaHWE MUHUCTEPCTBA U YYEOHOIO 3aBEACHUS;

— rpu@ momycKa K 3aIluTe;

— (haMumusl, OJIHOE UMS M OTYECTBO aBTOPA,;

— TIIOJIHOE Ha3BAHME JIOKYMEHTA,;

— MOJUCH OTBETCTBEHHBIX JIUL], BKJIIOUAsi PYKOBOAUTENS pabOTHI;

— MECTO U T'0J1 BBITIOJIHEHUS pa0OTHI.

CopepxaHue BKIIIOYaeT B ce0s MepedeHb COKPAIEHUH, YCIOBHBIX 0003HAYCHHIH,
CUMBOJIOB, €IMHMI] U TEPMHUHOB (€CIIM OHMU €CTh), BBEJCHHUE, 3arOJIOBKM Pa3JEejOB U
NO/Ipa3/ieNoB (€Cid OHU €CTh), BBIBOJIbI, CIUCOK JUTEPATYpPbl, MPUIOKEHUS (€CIU OHU
€CTh) C YKa3aHUEM HOMEPA CTPAHULIBI, C KOTOPOH HAUMHAETCS pa3/iell WM MOAPA3IEIL.

[lepeyenb ycmOBHBIX 00O3HAYEHUH, CHUMBOJIOB, COKpPAIIEHUA M TEPMHUHOB —

NepeunciieHie ¢  TOSICHEHWEM  BCeX  MPUHATBIX B KypcoBOM  pabore
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MaJiopaclpoOCTPAHEHHBIX YCIOBHBIX 0003HA4YE€HHI, CUMBOJIOB, €IMHUII, COKPALICHUN U
TepMUHOB. He3aBHCHMO OT 3TOTO MpH MEPBOM TOSBICHHH JTHUX JJEMEHTOB B TEKCTE
KypCOBOI pabOThI NPUBOJIAT UX paCIIU(POBKY.

Bo BBeeHNM TOKHO OBITH:

— aKTyaJbHOCTh MPOOJIEMbl — KpPaTKOE H3JI0KEHUE UCTOPUU BOIpoca (CTEIEHb
U3YYEHUS TEMBI) [0 XPOHOJOTUYECKOMY WJIM KOHLIETITYAIbHOMY TTPUHITUIIOM.

— OOBEKT UCCCAOBAHMS: . .

— IIPEJIMET UCCIEAOBAHMUS: . .

— IIeJTb UCCIICJIOBAHUSA: U3YYUTh U HAYYHO 0OOCHOBATb...

— TUIIOTE3a UCCIIEAOBaHM (€CIIU OHA €CTh):...

B cooTBeTcTBUU C 1IENBIO U TUIIOTE30M UCCIIEAOBAHMS CTaBATCS 3a/1a4u:

D...

2)...

3)...

— METOBI UCCIICIOBAHMUS: . ..

— Hay4YHas HOBU3HA MCCIICIOBAHUS 3aKIIOYAETCS B TOM...

— MPAKTUYECKOE 3HAUCHUE MCCIICIOBAHNUA.

Tekct KypcoBOil pabOThI — H3IIOKEHHE CBeICHUM o mnpenMere (00BEKTe)
UCCJIEIOBAHMSI, KOTOPBbIE HEOOXOAMMBI W JOCTATOYHBI JUISI PACKPBITHSA CYIIHOCTH
yKa3aHHOH pa0oThI (OMKMCAaHNUE TCOPUH, METOJIOB paOOTHI M €€ Pe3yJIbTaThl).

Texcr KypcoBoil pabOTHI M3NATrarOT, pa3zelisas mMaTepual Ha pas3zienbl. Pazmerns
MOTYT JEIUThCS Ha TYHKTHl WJIM Ha TOApa3aeiabl W MyHKTHL. [IyHKTBI, ecim 3TO
HEOOXOJMMO, pa3NeisoT Ha TOAMYHKTHI. Kaxapli MyHKT W TOAMYHKT JOJDKEH
coJiepKaTh 3aKOHYEHHYIO WH(OPMAITUIO U BBIBOJIBI.

BBIBOIBI paciioararoTcsi HEMOCPEICTBEHHO MOCIIC U3JIOKCHHS TEKCTa, HaUYMHAas ¢
HOBOU CTpaHUIIbl. BBIBOIBI JOKHBI COEpPkKATh B ce0€ CUHTE3 «CKBO3HBIX» BBIBOJIOB
O pasjiesiaM, OIIEHKY IMOJTHOTHI PEIICHUS MOCTABIEHHBIX 3a/1a4.

Cnmcok nuTepaTyphl, Ha KOTOPYH €CTh CCBIJIKM B OCHOBHOW YacTH KypCOBOM
paboThI, MPUBOJSATCS B KOHIIE TEKCTa, HAYMHASL C HOBOW cTpaHullbl. Ero pasmemniaror B

aﬂ(l)aBI/ITHOM MopsAAKE U COCTABJIAIOT B COOTBETCTBUU C ﬂeﬁCTBy}OHlHMH CTaHaapTaMu.
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CchUIKM B TEKCTE KypCOBOM paOOThI JEIAOTCS B KBaAPATHBIX CKOOKaX:

— ¢ yka3zaHueM ¢aMuiIny aBTopa (B TPAHCKPUIILMK OpUTHHANA), TOJa U3IaHus U
ctpanuiibl. Hampumep, [ApyTtionosa 1999, c. 342; Austin 1994, c. 89];

— IpU HAJTMYUU HECKOJBKUX paboT OJHOTO aBTOpa OJHOTO Toja U3JaHUs, JaThI
nobaBisieTcss MalleHbKas JIaTMHCKass OykBa. Hampumep, [ApyTtioHoBa 1999a, c. 342;
Austin 1994a, c. 89],

— IPU CCHUIKE Ha KOJUIEKTUBHBIE W3JIaHWS BBOJMTH MOJHOE HAa3BaHHUE PaOOTHI.
Hanpumep, [[Auckypc nHocTpanHoi komMyHuKamuu 1996, c. 891,

— IPHU CChUIKE HAa MEPUOAUYECKUE W3JaHMs (MOocie MPUMEPOB) JaBATh MOJHOE
WIM COKpAIlEHHOE Ha3BaHUE, HO €€ OOBSICHEHHMEM B CIIMCKE MCIOJb30BAaHHBIX
ncrouyHukoB. Hanpumep, [PM Ne 245 1994, c. 89];

— IIPU HAUIMYHAH 2-3 aBTOPOB MPUBOJUTH IEPBOTO U COOTBETCTBYIOIIEH OTMETKH.
Hampumep, [JleButikuii u 1p.1989, c. 89; Austin et all 1994, c. 89].

B npuiioxkeHnsIX moMemarT MaTepruail, KOTOPBIN:

— HEOOXOIMMO JIJIsi IOJIHOTHI KYPCOBOM pabOThI, HO BKIIFOUEHHUE €r0 B OCHOBHOM
YacTM HAy4yHOM paboThl MOXKET M3MEHUTb YIOPAJOYEHHOE U  JIOTUYECKOE
Ipe/CTaBlIeHUE 00 HCCIEJOBAaHUY.

— HE MOXeT ObITh pa3MelleH B OCHOBHOW 4YacTH KypCOBOM pabOThl H3-3a
00JBIIIOr0 00bEMa MIIA CITIOCOO0OB €ro BOCITPOU3BEICHUS.

B npuioxenust MOTYT OBITh BKJIFOUCHBI:

— JIOTIOJTHUTEJIbHBIE WILTIOCTPAIIUN WM TaOIHIIbI;

— MaTtepuabl, KOTOpbIE U3-3a OOJBIIOTO 00beMa, CeNU(UKN TPENOJaBAHMS UIH
dbopMbl MpeacTaBIE€HUS HE MOTYT ObITh BHECEHbI B OCHOBHYIO YacTh (OPUTHMHAJIBI
dotorpaduii, Qopmynbl, pacdeTbl, ONUCAHWE KOMIBIOTEPHBIX  MPOTPAMM,
pa3paboTaHHBIX B MPOIIECCE BIMOJIHEHHS paOOTHI | Jp.)

Kaxnoe npuiioxkeHue T0IKHO HAUMHATHCA C HOBOTO JIMCTA U UMETh 3arojlOBOK,
BHITIOJIHCHHBI KPYNMHBIMH OykBamMu. B mpaBoM BepxXHEM YUy HaJ 3arojOoBKOM

MPONMUCHBIMU OYKBaMHU MUILIETCS COOTBETCTBEHHO: [Ipunoxkenue A, [Ipunoxenue b.
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IHPUJIOXEHUE b

Oopasen opopmileHNsI TUTYJIBHOIO JIUCTA

MUWHHCTEPCTBO OFPA3OBAHUS 1 HAYKU
JIOHELIKOU HAPOJTHOI PECITYBJINKU
I'OCYJJAPCTBEHHOE OBPA30OBATEJIBHOE YUYPEX/EHUE
BBICIIIET'O ITPO®ECCUOHAJIBHOI'O OBPAZOBAHUS
«TOHELIKMI HAITMOHAJILHBIN TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET»

KA®E/IPA «<ABTOMATHUKA 1 TEJJEKOMMYHUKALIN»

I[MTOSICHUTEJIBHAA 3AIINCKA
K KypcOBOil paboTe
10 JTUCITUTUTAHE

«YucneHHbIe METOIBI»

BBITTOJIHWJI:

NBanos .11

ctynent rpynmnsl TKC3621
BapuaHT Ne

ITPOBEPULI:

Jonrux N.11.

CTapIIMil mpernoaBaTeiab Kadeapsbl
«ABTOMAaTHKA U TEIICKOMMYHUKAIIAN»

JloHenk
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METOANYECKHUE YKA3ZAHUA

JJIS BBINIOJIHEHHUSI KYPCOBOI padoThI M0 JUCHUILJINHE
«YucjieHHbIE METOIbI»

CocraBureib:
Honrux Hpuna IlerpoBHa — crapumuii mnpenojgaBaTesb KaeApbl aBTOMATUKU U
tenekommyHukauii [OYBIIO « IOHHTY»

OTBeTCTBEHHBIH 32 BHITYCK:
TypynanoB Buktop BnagumupoBuu — KaHAMIAT TEXHUYECKHX HayK, Mpodeccop,
3aBeyrouui kadenpoit aBroMatuku 1 tenekommynukamnuii FOYBIIO «JIOHHTY»



